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Na webových a  facebookových stránkách 
ZŠ J. A. Komenského na webu a FB je velmi 
zajímavé seznamovací video s  naší školou, 
ve kterém nejen vám, rodičům budoucích 
prvňáčků, chceme představit, jak to u  nás 
ve škole vypadá. Video jsme natočili, proto-
že nevíme, zda se uskuteční den otevřených 
dveří a zda budete mít možnost se do školy, 
kam možná bude chodit vaše dítě, podívat. 

Barbora Veseleňáková, ředitelka ZŠ JAK

Město Fulnek opětovně vyhlašuje výběrové 
řízení na zpracování projektu Síně slávy Petry 
Kvitové. „První soutěž byla v prosinci zrušena, 
protože i přes obrovskou publicitu, které se 
jí dostalo, dorazily pouze dvě práce. O to víc 
nás těší značný zájem ze strany potenciálních 
sponzorů i  pozitivní reakce Českého teniso-
vého svazu a  dalších subjektů,“ konstatuje 
starosta Petr Ertelt a  zdůrazňuje, že i  přes 
počáteční nepříznivý vývoj je stále ve hře pů-
vodní termín otevření síně v červnu letošní-
ho roku. „Jak už jsem několikrát zmiňoval, na 
základě ohlasů z domova i zahraničí lze počí-
tat s tím, že Síň slávy Petry Kvitové k Fulneku 
přitáhne nejen pozornost příznivců tenisu, 
ale vydatně přispěje také k rozvoji turismu ve 
městě,“ uzavírá Petr Ertelt.
Zadávací podmínky nové soutěže byly schvá-
leny radou města 15. února 2021 s tím, že se 
účastníci mohou do výběrového řízení při-
hlásit do 5. března 2021. Poté bude svolána 
komise, která rozhodne o nejlepší nabídce.

V pondělí 8. března bude v 16 hodin zaháje-
no zasedání Zastupitelstva města Fulneku. 
„Vzhledem k pokračující pandemické situaci 
bude toto jednání opět probíhat za přísných 
hygienických opatření. Proto vám, občanům, 

kteří nechcete riskovat osobní účast, opět 
nabídneme možnost sledovat online přenos, 
jenž se osvědčil už minule. Budete tak mít 
možnost opět vše sledovat z domova. Tento-
krát by však měla být kvalita přenosu lepší, 

protože jsme po předchozí zkušenosti poří-
dili kvalitnější ozvučení,“ informuje starosta 
města Petr Ertelt.

- red -

Od začátku února se na ZŠ J. A. Komenského 
otevírá nový projekt, který se nazývá „Kníž-
ky do dětských domovů“ a který je cílen na 
darování knih dětem v ústavní péči. Požádali 
jsme žáky, aby přinesli knihu, kterou už doma 
nepotřebují a která udělá radost jinému dět-
skému čtenáři. Kniha nemusí být nová, ba 
naopak, ohnuté rohy svědčí o tom, že kniha 
„žije“. Abychom celý projekt zlidštili, darující 
napíší do knihy vlastnoruční krátké věnování 
či pár vět, které budou motivovat děti číst. 
Pevně věříme, že se do projektu zapojíme 
s chutí a v co nejvyšší míře. Tento projekt lze 
začlenit do výuky mnoha předmětů a  pro-
pojit tak mezipředmětové vztahy. Doufáme 
také v sílu slova vyřčeného i tištěného – po-
kud zrovna čtete tento článek a  myšlenka 
darování knihy dětem vás zaujala, neváhejte 
a  pomozte. Zvolenou knihu můžete donést 

na recepci ZŠ J. A. Komenského (všední den 
od 7 do 13.30 hodin) až do konce května. 
Tento projekt je celorepublikový, tedy kni-
hy budou distribuovány do dětských do-
movů po celé České republice.
Těšíme se na vše dobré, co z naší spolupráce 
vzejde. Díky za vaši pomoc.

Lenka Ďulíková v tandemu s Renatou Chudobovou

Vzpomínejte a vyhledejte staré fotky
Staňte se spolutvůrci či dokonce součástí 
kalendáře města Fulneku na rok 2022 a při-
spějte do něj snímky ilustrujícími běžné, slav-
nostní či humorné situace ve městě – prů-
vody, procesí, dobová kultura či zachycená 
atmosféra –, najděte fotografie zobrazující 
fulnecké ulice i  budovy, které dnes již ne
existují, například snímky starého koupaliště, 
nebo vypadají úplně jinak. Mělo by jít o  fo-
tografie z doby do roku 2000, čím starší, tím 
lépe.  Snímky můžete do 31. května letošní-
ho roku nosit do MIC Fulnek, či naskenované 
zaslat na e-mailovou adresu mic@fulnek.cz 
a domluvit jejich předání.  
O snímky se nebojte, každý řádně zazname-
náme a vrátíme! Majitel fotografie poskytne 
své kontaktní údaje a  základní informace 
o snímku plus alespoň přibližné datum jeho 
vzniku, dá písemný souhlas s  uveřejněním 
v kalendáři a fotografii buď propůjčí, nebo ji 
pracovnice MIC naskenují v kvalitě potřebné 
pro tisk. Záleží na majiteli snímku, zda u něj 
bude chtít zveřejnit své jméno, či nikoliv.

Zapojte se a přispějte střípky z vaší soukromé 
sbírky zachycující osobitý pohled na fulnec-
kou historii. Odměnou vám bude uveřejnění 
v kalendáři, případně zařazení fotografie do 
plánované výstavy, která bude zaměřena na 
snímky poskytnuté pro realizaci zmíněného 
projektu.                Komise pro cestovní ruch a kulturu

AKTUALITY

JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA OPĚT ONLINE

KNÍŽKY DO DĚTSKÝCH 
DOMOVŮ ONLINE

POMOZTE VYTVOŘIT KALENDÁŘ 
MĚSTA FULNEKU NA ROK 2022!

VIDEO ZŠ J. A. 
KOMENSKÉHO 
NA WEBU A FB 

FULNEK OPĚTOVNĚ 
VYHLAŠUJE 
VÝBĚROVÉ ŘÍZENÍ 
NA SÍŇ SLÁVY 
PETRY KVITOVÉ
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Vážené čtenářky, vážení čtenáři, spoluobča-
né, příznivci a patrioti Fulneku,

mám dobrý pocit z  toho, že se nám v  prů-
běhu února podařilo zastavit a z velké části 
dohnat termínový skluz zaviněný v  lednu 
koronavirovou pandemií. Ta totiž v  první 
měsíci roku výrazně zasáhla nejen do práce 
našeho městského úřadu, ale také do akti-
vit mnoha dalších společností a  organizací, 
s nimiž spolupracujeme. 
O to víc jsme všichni museli zabrat v únoru, 
abychom postupně naplňovali závěry z jed-
nání rady i  jednotlivé úkoly akčního plánu, 
který jsme odsouhlasili na prosincovém jed-
nání zastupitelstva. A tak na Stavebním úřa-

du Fulnek už na schválení čekají projekty na 
budovu nové školky i na rekonstrukce objek-
tů některých osadních výborů či hasičské 
zbrojnice ve Vlkovicích. Sotva budou schvá-
leny, můžeme přejít do fáze realizace. 
Únor prostě byl ve znamení příprav projektů 
i veřejných zakázek, na zasedání rady města 
jsme se zabývali spoustu materiálů z oblasti 
majetku a investic. Až se jaro zeptá, co jsme 
dělali v zimě, máme připraven docela dlou-
hý seznam odpovědí, s  nimiž vás budeme 
postupně seznamovat i na stránkách zpravo-
daje. Přeji vám všem prosluněný začátek jara, 
pevné zdraví a nezdolnou energii.
 
 

Účast členů Zastupitelstva města Fulneku na zasedáních v roce 2020 
        

Jméno člena ZMF 
27. 1. 2020 9. 3. 2020 8. 6. 2020 7. 9. 2020 7. 12. 2020 Celková účast 

Účast Účast Účast Účast Účast v % 

Martin Bill Ano Ano Ano Ano Ano 100 % 
Petr Ertelt Ano Ano Ano Ano Ano 100 % 
Jan Křivonožka Ano Ano Ano Ano Ano 100 % 
Libor Kvita Ano Ano Ano Ano Ano 100 % 
Petr Moc Ano Ano Ano Ano Ano 100 % 
Jana Mocová Ano Ano Ano Ano Ano 100 % 
Antonín Zbožek Ano Ano Ano Ano Ano 100 % 
René Juroška Ano Ano Ano Ano Ano 100 % 
Lucie Činčalová Ano Ano Ano Ano Ano 100 % 
Radek Jaborský Ano Ano Ano Ano Ne 80 % 
Jiří Dubec Ano Ano Ne Ne Ano 60 % 
Jana Chorobinská Ano Ano 60 % 20 % Ne 56 % 
Radka Krištofová Ano 40 % 50 % Ne Ne 38 % 
René Egert Ano Ne Ne Ne Ne 20 % 

František Schindler Ano Ne Ne Ne Ne 20 % 
 

 

 

 

EDITORIAL

INFO
ÚČAST ZASTUPITELŮ NA ZASEDÁNÍCH  
ZASTUPITELSTVA V ROCE 2020
Povinností člena zastupitelstva je hájit zá-
jmy voličů, kteří mu ve volbách dali svůj hlas, 
protože si přáli, aby je zastupoval právě on. 
Na zasedáních zastupitelstva by měl zastu-
pitel prosazovat nejen požadavky jednotli-
vých voličů, ale také zájmových skupin, a to 
zejména při přidělování dotací a  příspěvků, 
díky nimž mohou tyto spolky a  organizace 
fungovat. 
Podobně tomu mělo být na prosincovém 
zasedání Zastupitelstva města Fulneku, kde 
byly navíc schvalovány základní dokumen-
ty povinné a  nutné pro chod města v  roce 
2021  – strategický a akční plán a  rozpočet. 
Nepřítomnost velkého počtu opozičních za-
stupitelů na tomto stěžejním jednání se stala 
podnětem k ohlédnutí se za účastí všech čle-
nů zastupitelstva na zasedáních v  průběhu 
celého roku 2020.
Samozřejmě jsme oslovili také zastupite-
le, aby se k  danému tématu vyjádřili. Podle 
Petra Moce (ODS), který se mimochodem 

od roku 2018 účastnil vždy všech zasedání 
zastupitelstva, je účast na těchto jednáních 
pouze jednou z  částí činnosti zastupitele, 
byť tou nejdůležitější. „Ale i kdyby přišel jen 
na polovinu jednání, a přitom „v terénu“ řešil 
spoustu skvělých věcí pro lidi,  tak je to pro 
mě v pořádku,“ konstatoval.
„Je běžná praxe, že se někdy někdo nemůže 
zúčastnit a v mém případě jsem se vždy řád-
ně omluvila, ať se jednalo o řádné zasedání 
či pracovní jednání zastupitelstva,“ pozna-
menala Radka Krištofová (ČSSD). Podobně 
odpověděl i  František Schindler (SNK-ZLF): 
„Není k  čemu se vyjadřovat, snad jen tolik, 
že můj zdravotní stav mi v uvedené termíny 
zastupitelstev nedovolil  tyto navštěvovat 
a vždy jsem byl řádně omluven.“
Radek Jaborský (SNK-ZLF) zareagoval otáz-
kou, proč nebude zveřejněna docházka od 
začátku volebního období. Chtěl tím prav-
děpodobně poukázat na fakt, že tehdy byla 
účast většiny zastupitelů (tedy i opozičních) 
bezproblémová a že ke změně docházky do-

šlo až poté, kdy do té doby vládnoucí koalice 
přešla v  lednu 2020 do opozice. Možná by 
stálo za to citovat z příručky Jsem zastupitel/
ka vydané v roce 2018 Ministerstvem vnitra 
ČR: „…Byli jste zvoleni do vážených a  důle-
žitých veřejných funkcí, jež s  sebou nesou 
velkou míru zodpovědnosti. Vaši voliči vám 
svěřili péči o svou obec s důvěrou, že zajistíte 
její efektivní rozvoj tak, aby byla pro všechny 
příjemným místem pro život. Občané očeká-
vají, že se svého mandátu od začátku zhostí-
te s maximálním nasazením a adekvátní od-
borností…“  Nikde se v ní neříká nic o tom, že 
tyto povinnosti neplatí pro opoziční zastupi-
tele. 
Je také nutné zdůraznit, že plán konání za-
stupitelstev má každý zastupitel na celý rok 
dopředu – bývá vždy schvalován na prosin-
covém zastupitelstvu. Z  toho vyplývá, že si 
tyto naplánované dny může každý zastupitel 
s  dostatečným předstihem rezervovat. Jedi-
nou omluvou může být vážná nemoc, či mi-
mořádná událost v rodině.                       Redakce

Petr Ertelt, starosta města Fulneku

Foto: archiv
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Milí občané, kolegové, čtenáři zpravodaje, 
přátelé,
v  neděli 28. března, v  den výročí narození 
Jana Amose Komenského, oslavíme Den uči-
telů. Chtěla bych všem učitelům poděkovat 
za jejich trpělivost i  za snahu předávat dě-
tem tolik potřebné vědomosti. Poděkovat 
je jim třeba i  za náročnou přípravu a  vede-
ní distanční výuky, která není jednoduchá. 
Přeji všem pedagogům pevné zdraví i nervy 
a  také to, aby jim už nic nebránilo učit své 
žáky přímo ve třídách a být s nimi v nenahra-
ditelném osobním kontaktu.
Tak si to ostatně přál i  Učitel národů, jehož 
jméno nese jedna ze dvou fulneckých základ-
ních škol. Právě Základní školu Jana Amose 
Komenského jsem v únoru navštívila, abych 
se dozvěděla něco víc o chodu školy a  také 
o průběhu distanční výuky. S paní ředitelkou 
Barborou Veseleňákovou a  její zástupkyní 
Janou Divincovou jsme probraly všechny 
podrobnosti. Například to, jak lze zkontrolo-
vat, jestli je dítě připojené, či odpojené, nebo 
kolik času věnuje výuce. Zmínily také to, že 
v začátku distanční výuky žáci domácí úkoly 
docela odbývali, protože měli pocit, že mají 
něco jako prázdniny. Ale s postupujícím ča-
sem začala kvalita jejich prací stoupat a žáci 
se teď snaží mnohem víc. Potěšilo mě i to, jak 
velký kus práce byl vykonán v  budově ško-
ly – s novou paní ředitelkou a její zástupkyní 
přišly i  nové nápady, k  nimž patří například 
umístění nepravidelných sloves na schody 
školní budovy (viz snímek), výmalba chodeb 
školy, na kterých jsou nádherné malby domi-
nant různých států Evropy.
Na březen jsme u příležitosti výročí narození 

Jana Amose Komenského plánovali přesunu-
tí jeho sochy z vestibulu radnice na nádvoří 
Knurrova paláce, s  nímž je jméno Učitele 
národů spojeno. Protože se však epidemiolo-
gická situace nevyvíjí nejlépe, budeme mu-
set tento akt odložit.   
Měsíc březen je také měsícem knihy, proto 
byste neměli odkládat četbu a s ní spojenou 
návštěvu Komenského knihovny Fulnek. 
Tedy návštěvu spíše virtuální… Online ob-
jednávky knih fungují, můžete si je zamluvit 
i  prostřednictvím facebookových stránek 
knihovny a  pak vyzvednout u  výdejního 
okénka. Ač z toho nejsme nadšeni, máme teď 
víc času i  na četbu, která nás může přenést 
do nekonečného světa fantazie a  dát nám 
alespoň imaginární pocit volnosti.
V  souvislosti s  předpokládaným rostoucím 
zájmem turistů o Fulnek bychom chtěli v bu-
doucnu zavést rezervační systém vstupenek 
a umožnit tak propojení návštěvy zmíněné-
ho památníku s prohlídkou barokního chrá-
mu Nejsvětější Trojice, s  připravovanou Síní 
slávy Petry Kvitové a  třeba i  s  Černou věží. 
Tento systém by umožňoval navštívit na 
základě jedné vstupenky všechna zmíněná 
místa a  navíc by motivoval turisty k  tomu, 
aby v  našem městě strávili víc času. To by 
se mohlo odrazit také ve větší návštěvnos-
ti místních kaváren a  restaurací, ve zvýšení 
zájmu o ubytování a také v posílení různých 
druhů podnikání ve Fulneku i jeho okolí. Do 
projektu bychom chtěli zapojit co nejvíc re-
gionálních firem a  také městské informační 
centrum, kde si návštěvníci mohou nejen za-
koupit suvenýry, ale rovněž zdarma zapůjčit 
elektrokola a elektrokoloběžky. Ty si ostatně 

může půjčit každý z nás a do jarních dnů vjet 
aktivně a s elánem!
Mějte dobrou náladu a úsměv na rtech! 
Říká se, že dobrá kniha nemá žádný konec. 
Věřím, že každý z vás takovou knihu má….

Vaše místostarostka Lucie Činčalová, foto: archiv

SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

AKTUÁLNĚ

O tom, že si vyučující anglického jazyka stále 
vymýšlejí něco nového, vědí učitelky výtvar-
né výchovy své. 
Bylo tomu tak i v případě, kdy jsme vymysleli 
novou výzdobu pro žáky druhého stupně ve 
staré budově ZŠ J. A. Komenského – nápisy 
na přední části schodů (tzv. podstupnice). 
Tento prostor, který je v denním zorném poli 
žáků, jsme využili ve prospěch výuky nepra-

videlných anglických sloves. 
Zvolili jsme tedy nenásilnou a podprahovou 
metodu výuky. Kvalitní a  nápadité zpraco-
vání přitom perfektně zapadá do moderní 
atmosféry naší školy. Tímto děkujeme paním 
učitelkám Zdeňce Fuskové a Janě Dámkové 
za nimravou a pracnou realizaci našeho ná-
padu.   		                     Lenka Ďulíková, ZŠ JAK

Foto: - gl -

V současné době pokračují jednotlivé kroky 
směřující k  vytvoření skateparku ve Fulne-
ku. „Snažíme se sladit naše představy s  po-
žadavky spolku Fotbal Fulnek, a  proto nyní 
jednáme o možnostech rozmístění skatepar-
ku v  prostoru druhého hřiště, které je na 

pozemku města,“ informuje místostarostka 
Lucie Činčalová a  dodává, že město kromě 
jiného hledá cestu k získání dotačního titulu, 
jenž by umožnil financování skateparku. „Je 
fajn, že se nám ozvalo několik mladých lidí 
nadšených myšlenkou skateparku ve Fulne-

ku. Chtějí se na jeho vzniku podílet společně 
s námi i s Janem Jílkem, mistrem světa a ČR 
ve Freestyle BMX, s nímž na tomto projektu 
spolupracujeme,“ dodává místostarostka.   

-gl-

ANGLICKÁ NEPRAVIDELNÁ 
SLOVESA HRAVĚ

KROK ZA KROKEM KE SKATEPARKU
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Redakce zpravodaje byla upozorněna, že ve 
městě byly nalezeny salámové návnady. Tuto 
záležitost už šetří Policie ČR, přesto však buď-
te na své psy i nadále opatrní! 
Nejlépe je můžete ohlídat tehdy, když je 
budete mít ve své bezprostřední blízkosti, 
tedy na vodítku. Pravidla pro pohyb psů na 
veřejném prostranství na území města Fu-
lneku jsou ostatně dána obecně závaznou 
vyhláškou č. 5/2011. Ta praví, že „…veřejným 
prostranstvím jsou ulice, chodníky, náměstí, 

tržnice, veřejná zeleň, parky a další prostory 
přístupné každému bez omezení, tedy slou-
žící obecnému užívání, a  to bez ohledu na 
vlastnictví tohoto prostoru. Průvodce psa je 
povinen na veřejném prostranství vést zvíře 
pod kontrolou na vodítku…“
Ve Fulneku jsou pouze tři místa, kde se mo-
hou psi na veřejném prostranství pohybovat 
volně. A  to ulice Stará Lukavecká, ulice Val-
teřovská a ulice Mendlova směr Jestřábí. Ale 
opatrní buďte pro jistotu i tady.                         - gl -

V  roce 2020 byla dobrovolnická úklidová 
akce Ukliďme Česko přeložena kvůli pande-
mii koronaviru z  tradičního jarního termínu 
na 19. září, kdy se jí ve Fulneku bohužel nikdo 
nezúčastnil. 
Letos je předběžný termín, závislý na ak
tuální epidemiologické situaci, stanoven na  
27. března 2021. O konání akce budeme dál 
informovat.                        

Jan Jakeš, vedoucí Technických služeb Fulnek

Zimní údržba komunikací ve Fulneku a míst-
ních částech byla v  lednu a  v  únoru oprav-
du náročná. „Často jsme museli uklízet sníh 
o  víkendu, vůbec nejtěžší byl týden od  
8. do 14. února,“ konstatuje Jan Jakeš, ve-
doucí Technických služeb Fulnek. „Máme 
k  dispozici multikáru, dva střední traktory, 
dva menší traktory a dva pronajaté traktory 
a  prakticky všechny stroje v  tomto období 
pracovaly nepřetržitě. Zimní údržbu provádí 
pět kmenových a dva externí řidiči, s ručním 
nářadím pracuje devět zaměstnanců. Často 
nám komplikují práci nevhodně zaparkova-
ná auta, opakovaně hrajeme „přehazovanou“ 
s vozy údržby státních silnic – naši pracovníci 
ručně vyčistí chodníky a cestáři s pluhy, kteří 
ohrnují státní komunikaci, nám sníh nahrnou 
zpět na vyčištěné chodníky,“ líčí složitou situ-
aci vedoucí Technických služeb Fulnek a dě-
kuje občanům, kteří uklízejí chodník před 
svým domem. „Ceníme si toho, moc nám tím 
pomáhají!“ uzavírá Jan Jakeš, na jehož slova 
navazuje starosta Petr Ertelt: „Chci poděko-
vat všem zaměstnancům Technických služeb 
Fulnek, kteří se zapojili do úklidu nadměr-
né sněhové nadílky, aby se život ve městě 
kvůli únorovým přívalům sněhu nezastavil. 
Údržba komunikací a  chodníků byla dobře 
zorganizována, pracovalo se i v neděli a do-
konce byly – například na odklízení sněhu 
v Jerlochovicích – najaty externí posily. I tak 
se však stalo, že někteří občané volali na úřad 
se stížností, že ještě v  deset hodin dopole-
dne nemají odklizen chodník před domem. 
Bohužel není fyzicky ani časově možné zaří-
dit, aby sníh byl uklizen všude už v pět hodin 
ráno. Proto chci občany požádat o trpělivost 
a  shovívavost. Pokud máte stále pocit, že 
odklízení sněhu není prováděno tak, jak si 
představujete, zkuste si uvědomit, že nikdo 
z nás, ani vy sami, nemůže být v jednom čase 
najednou na všech místech, kde je ho zapo-
třebí…“ 

-gl-

Foto: archiv Technických služeb Fulnek

HLÍDEJTE SVÉ PSY!  
BUĎTE OPATRNÍ!

UKLIĎME 
ČESKO

ZIMNÍ ÚDRŽBA KOMUNIKACÍ VE FULNEKU
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Je pátek, 5. července 1997, den jako každý 
jiný. Obloha v dálce je v jednom ohni. Před-
zvěst silné bouře. Do Fulneku však ještě ne-
dorazí.
V sobotu ráno narychlo dokončuji vodovod-
ní přípojku. Stačím ještě výkop kolem jedné 
strany domku zahrnout. Začíná drobně pršet. 
Musím do práce.
Po návratu domů jsem si ani nevšiml, že déšť 
zesiluje. A již nepolevuje. Vytrvalé prší odpo-
ledne, celou noc i  ráno v  neděli. Scházíme 
se k  obědu. Ještě než usednu, podívám se 
ven. Oči hned zamíří k  potoku. Vůbec jsem 
to nečekal. Husí potok v Jerlochovicích je již 
úplně plný, voda se dostává do zahrad a před 
očima stoupá k  domu, zaplavuje hospodář-
ské budovy, garáž, sklepy. Jde to tak rychle, 
že stačíme zachránit jen domácí zvířata a pár 
věcí. Sebereme doklady a utíkáme před vel-
kou vodou mezi domy, kde je proud vody 
menší.
Stále vytrvale prší. Jsme mokří, nasedáme do 
auta, které se nyní stává naším domovem. 
Později déšť ustává. Čekáme, a  přejeme si, 
aby již ustal úplně. Jdu se podívat k domku 
a vidím, že voda ustupuje zpět do koryta Hu-
sího potoka. Zahrada a vše kolem domku je 
zaneseno bahnem. Ale zdá se, že nejhorší je 
za námi. Jsme opět doma, dáváme si teplou 
kávu a  jsme rádi, že se voda nedostala do 
obytné části domku.
Přichází pondělí, začíná znovu pršet. Před 
polednem se situace opakuje. Zahrada je 
pod vodou a  všechny přilehlé stavby. Stále 
se díváme k obloze a zdá se, že se obloha již 
protrhává. S napětím doufáme, že déšť usta-
ne a voda se do domku nedostane.
Za chvíli však musíme všichni opět rychle 
na hlavní silnici, kde máme připravené auto. 
Kola jsou již pod vodou. Narychlo nám po-
máhají mladí lidé, studenti, kteří nás na po-
slední chvíli vytlačí z  vody, a  my můžeme 
odjet na vyvýšené místo, odkud bezmocně 
sledujeme, jak voda zatápí přízemí domu. 
A nejen našeho…
Noc trávíme v  autě. Je tma, vtom nás oslní 
světlo. Otevírám dveře a poznávám nedale-
kého souseda, pana Najta, který nás zve do 
tepla svého domova, nabízí pomoc. Jsme 
mokří, vyčerpaní, děkujeme za nabídku, 
která nás potěšila. Zůstáváme však v  autě 
a  sledujeme dům, který jsme tak narychlo 
opustili. Další tři noci trávíme u rodiny, jsme 
vděčni za pohostinnost. A pak přicházejí dny 
velice vyčerpávající. Ráno ve čtyři hodiny do 
práce, hned po práci odstraňovat následky 
povodně. Tak to jde den co den, půl roku. Až 

týden před Vánocemi máme alespoň trochu 
vytvořené zázemí.
Chci poděkovat rodině pan Najta v Jerlocho-
vicích. Ač Najtovi sami utrpěli škody, měli 
zatopené auto, přesto nabídli svůj domov 
a  pomoc lidem, kteří byli povodní postiže-
ni nejvíce. Pomáhali také dalším občanům, 

zejména těm starším. Velice si přeji, aby již 
občané Fulnecka, Jerlochovic i  dalších obci 
nemuseli zažívat velkou vodu. Vítám rozhod-
nutí současného vedení města pokračovat 
v  komplexních protipovodňových opatře-
ních. 	                   

 Ladislav Blahuta, foto: archiv autora

ČERVENEC 1997. PŘIŠLO, CO NIKDO NEČEKAL

NÁZORY
Na články o povodních ve Fulneku, které jsme ve zpravodaji zveřejnili v říjnu a listopadu 2020 a také v letošním únorovém vydání, reagu-
je svými vzpomínkami Ladislav Blahuta.

Hasiči měli plné ruce práce, pomáhali všude, kde bylo potřeba. Tento snímek je ze záplav v roce 2009

Jerlochovice: Zničený nábytek a vybavení domů po záplavách

Odstraňování následků povodně, Jerlochovice Zahrady po záplavach 1997
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V minulém zpravodaji jsem položil bývalým 
radním města otázky. Jejich odpovědi na 
otázky krajinného řešení protipovodňových 
zábran byly vyhýbavé, nebo žádné. Chci po-
děkovat Radku Jaborskému a Jitce Krčmářo-
vé za odpovědi. Mezi řádky z nich plyne, že 
se jako radní vůbec nedostali k  naplňování 
smlouvy, kterou schválilo zastupitelstvo, 
Radka Krištofová je radě vůbec nepředkláda-
la. Znovu shrnuji již známé informace:
„V  roce 2011 se konala schůzka zástupců 
Výzkumného ústavu vodohospodářského /
VÚ/ a  Vysokého učení technického /VUT/ 
v  Brně a  města Fulneku k  opatřením proti 
přívalovým povodním. Zde Radka Krištofová, 
vedoucí odboru investic, sdělila, že Fulnek 
to již řeší. Jak se zjistilo, projektem za zhruba 
720 tisíc korun na vybudování suché nádrže 
v Jerlochovicích za zhruba 50 milionů korun, 
tolik stojí velká přehrada. Zastupitelstvo tuto 
variantu samozřejmě nepodpořilo a rozhod-

lo o  spolupráci s  již zmíněnými VÚ a  VUT. 
Poté, 22. srpna 2014, rada schválila zapojení 
města do projektu VÚ na zpracování protipo-
vodňových opatření v povodí Husího potoka 
a Gručovky. Městu byl 18. března 2015 zaslán 
návrh smlouvy o  účasti na řešení projektu, 
ten byl zahájen 1. dubna 2015 za podpory 
a financování Ministerstvem zemědělství ČR 
a všemi zúčastněnými podporován.“
Až na město samotné… Jádro mých otázek 
zdůrazním výňatky z  textu Jany Mocové: 
„Město Fulnek celý projekt nejprve zdržovalo 
a  poté neplnilo to, k  čemu se zavázalo. Ná-
vrh smlouvy byl radě města předložen až po 
čtyřech měsících, 15. srpna. VÚ upozorňoval 
město, že svou nečinností projekt ohrožuje. 
Realizace byla plánována v letech 2015–2018 
s dotací přes 8 milionů korun, Fulnek by pro-
jekt stál 900 tisíc korun na provozních nákla-
dech. Ani na základě opakovaných upozor-
nění do konce roku 2018 město svůj závazek 

nesplnilo, 3. dubna 2019 bylo vedení města 
oznámeno, že výsledek čtyřleté práce nebu-
de Fulneku předán, realizován nebude. Ani 
poté nebyly městem učiněny žádné kroky 
k nápravě. O vzniklé situaci starostka Radka 
Krištofová neinformovala radu města ani za-
stupitelstvo.“ 
Znovu se tedy ptám tehdejších radních na to 
samé. Uznávám jejich práci v radě i zastupi-
telstvu města, nejsou však předmětem těch-
to dotazů, odvádějí pozornost jinam. 
Zpátky k pramenům. Jsem rád, že současné 
vedení města v roce 2020 uspělo v obnove-
ní projektu protipovodňových zábran, že je 
v říjnu 2022 předpoklad zahájení stavby su-
chého poldru v Jerlochovicích. Celá akce by 
měla být hrazena Státním pozemkovým úřa-
dem. Se zpožděním sedmi let začne výstavba 
bezpečnostních prvků proti povodním. Už 
mohly být hotové, kdo to popře?

Stanislav Milion

Kousek po kousku pomáhá už 10 let sociálně 
slabým, znevýhodněným, zdravotně posti-
ženým i mimořádně talentovaným. Už 10 let 
vybírají členové správní rady ty nejpotřeb-
nější, nejzajímavější a nejkreativnější projek-
ty, které si zaslouží donátorskou podporu. 
Všichni, kteří své příběhy zveřejní, mají něco 
společného. Odhodlání hrdinně se postavit 
výzvě, kterou jim dal život. Aktivně se zapo-
jit, vynaložit velké úsilí, aby došli k cíli úplně 
sami. Chybí jim vždy už jen malinký KOUSEK. 
Jaký finanční obnos byl za 10 let rozdělen? 
Kolik jednotlivců i  projektů si dar svým pří-
stupem získalo?  Které z  příběhů a  osudů 
stojí za vzpomínku? Vše zrekapitulujeme 
v  sobotu 15. května v  kostele sv. Josefa na  
X. jubilejním slavnostním galavečeru.  

Program ale začne už v pátek. V režii Sociální 
kliniky z Prahy proběhne zajímavý workshop 
o rovnováze duše i těla. 

Přesto, že každý si svůj život tvoříme sami, 
občas nastane nelehká životní situace, se 
kterou přes veškerou snahu potřebujeme 
pomoct. Je dobré vědět, že i ve finanční nou-
zi je k dispozici odborník, který poradí, zklid-
ní akutní fázi a navede na cestu z bludného 
kruhu. 
V sobotu se klášter otevře v 17 hodin všem, 
kteří chtějí najít nový kousek pro sebe a při-

spět výběrem oblečení či obrazu na dob-
rou věc. V  18 hodin bude následovat slav-
nostní galavečer s  řadou zajímavých hostů  
a v 19 hodin naváže koncert popové houslis-
tky Lucie Klasek a  instrumentálního tria The 
Stringz.
Fulnek je sérií filantropických projektů výji-
mečný. Možná tady sehrává roli otisk mnoha 
historických osobností, které město navždy 
ovlivnily. Vždyť už J. A. Komenský tvrdil: „Je 
třeba být pamětliví minulosti, znát přítom-
nost a sloužit lepší budoucnosti!“ Vypadá to, 
že jeho odkaz ovlivnil minimálně příznivce 
Nadačního fondu Kousek po kousku, kteří 
každý rok kolem pořádání akce nezištně po-
máhají. Děkujeme za to a těšíme se na spo-
lečně strávené chvíle. 

V pondělí 1. března vstoupí v platnost trva-
lá změna provozní doby České pošty ve Fu-
lneku. Změna se týká pouze provozní doby 
v sobotu – důvodem je návrat k původnímu 
rozsahu sobotního provozu, který platil do 
30. září 2020. Upravená otevírací doba pro-
vozovny: 

LICITOVANÝ MARIÁŠ BEZ TALONU?

NADAČNÍ FOND KOUSEK PO KOUSKU BILANCUJE!

10 LET DOBRA PO KOUSCÍCH! A DÁL? 

ZMĚNA 
PROVOZNÍ DOBY 
ČESKÉ POŠTY  
VE FULNEKU

NÁZORY

INFO

V sobotu 15. května se v kostele 
sv. Josefa uskuteční X. jubilejní 

slavnostní galavečer. Ale 
program začne už v pátek…

Kousek po kousku pomáhá už 10 let sociálně slabým, znevýhodněným, zdravotně postiženým i mimořádně 
talentovaným. Už 10 let vybírají členové správní rady ty nejpotřebnější, nejzajímavější a nejkreativnější 
projekty, které si zaslouží donátorskou podporu. Všichni, kteří své příběhy zveřejní, mají něco společného. 
Odhodlání hrdinně se postavit výzvě, kterou jim dal život. Aktivně se zapojit, vynaložit velké úsilí, aby došli 
k cíli úplně sami. Chybí jim vždy už jen malinký KOUSEK.  
 
Jaký finanční obnos byl za 10 let rozdělen? Kolik jednotlivců i projektů si dar svým přístupem získalo?  
Které z příběhů a osudů stojí za vzpomínku? Vše zrekapitulujeme v sobotu 15. května v kostele sv. Josefa na 
X. jubilejním slavnostním galavečeru.   
Program ale začne už v pátek. V režii Sociální kliniky z Prahy proběhne zajímavý workshop o rovnováze 
duše i těla. Přesto, že každý si svůj život tvoříme sami, občas nastane nelehká životní situace, se kterou přes 
veškerou snahu potřebujeme pomoct. Je dobré vědět, že i ve finanční nouzi je k dispozici odborník, který 
poradí, zklidní akutní fázi a navede na cestu z bludného kruhu.  
V sobotu se klášter otevře v 17 hodin všem, kteří chtějí najít nový kousek pro sebe a přispět výběrem 
oblečení či obrazu na dobrou věc. V 18 hodin bude následovat slavnostní galavečer s řadou zajímavých 
hostů a v 19 hodin naváže koncert popové houslistky Lucie Klasek a instrumentálního tria The Stringz. 
Fulnek je sérií filantropických projektů výjimečný. Možná tady sehrává roli otisk mnoha historických 
osobností, které město navždy ovlivnily. Vždyť už J. A. Komenský tvrdil: „Je třeba být pamětliví minulosti, 
znát přítomnost a sloužit lepší budoucnosti!“ Vypadá to, že jeho odkaz ovlivnil minimálně příznivce 
Nadačního fondu Kousek po kousku, kteří každý rok kolem pořádání akce nezištně pomáhají. Děkujeme za 
to a těšíme se na společně strávené chvíle.  
 
Správní rada Nadačního fondu Kousek po kousku 
 
zpráva 

Změna provozní doby České pošty ve Fulneku 

V pondělí 1. března vstoupí v platnost trvalá změna provozní doby České pošty ve Fulneku. Změna se týká 
pouze provozní doby v sobotu – důvodem je návrat k původnímu rozsahu sobotního provozu, který platil do 
30. září 2020. 

 Upravená otevírací doba provozovny:  

Den  
v týdnu 

Původní hodiny  
pro veřejnost     

Upravené hodiny  
od 1. března 2021 

Pondělí 10–12; 13–18 10–12; 13–18 
Úterý 8–12; 13–16 8–12; 13–16 
Středa 10–12; 13–18 10–12; 13–18 
Čtvrtek 8–12; 13–16 8–12; 13–16 
Pátek 8–12; 13–16 8–12; 13–16 
Sobota 8–12 8–10 
Neděle  Zavřeno   Zavřeno 
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Chraňte majetek svůj i svých sousedům… 
•	 Pokud odcházíte z  domu, a  nemusí se 

nutně jednat o dlouhodobou záležitost, 
ujistěte se, že jsou všechna okna uzavře-
na, a uzamkněte všechny vstupní dveře. 
Klíče neschovávejte do květináče nebo 
pod rohožku. Doporučujeme uzamykat 
dveře nebo je opatřit tzv. koulí, i  když 
se doma nacházíte. Policie ČR řešila pří-
pady, kdy pachatel odcizil věci z domu 
i v přítomnosti obyvatel.

•	 V  okolí domu nenechávejte žádné po-
hozené předměty, které by mohl pacha-
tel použít k  nezákonnému vniknutí do 
obydlí (žebřík, nářadí aj.). Nevytvářejte 
pachatelům podmínky k vloupání.

•	 Významné může být i kvalitní osvětlení 
před objektem, což může v  některých 
případech potencionálního pachatele 
odradit. Hustý porost před vstupními 
dveřmi nebo v blízkosti zdí umožní pa-
chateli pracovat skrytě.

•	 Před cizími lidmi se zbytečně nechlub-
te, jak moc cenné věci vlastníte. Pokud 
je vlastníte, zvažte možnost zabudování 
trezoru nebo si cennosti uložte do ban-
kovního sejfu. Pořiďte fotografie cen-
ností a poznamenejte si sériová čísla.

•	 Pokud se přece jen stane, že pachatel do 

vašeho rodinného domu vnikne, ihned 
volejte linku 158. Určitě není rozumné 
do domu vstupovat, pachatel se může 
v objektu stále nacházet. Rovněž byste 
mohli znehodnotit důležité stopy, které 
jsou nezbytné při následném vyšetřová-
ní.

•	 Při vaší déletrvající nepřítomnosti po-
žádejte rodinného příslušníka nebo 
souseda, kterému důvěřujete, aby ob-
čas vybral poštovní schránku, pozalé-
val květiny, vytáhl rolety nebo žaluzie. 
Vzbudíte tím dojem, že byt není opuště-
ný. Dnes si lze již opatřit cenově dostup-
né digitální spínací hodiny, které v  na-
stavených  intervalech rozsvítí světla, 

televizi, rádio apod. O svém odjezdu se 
zbytečně nikomu nesvěřujte a už vůbec 
ne na sociálních sítích.  Pachatelé jsou 
čím dál více sofistikovanější.

Jedním z nástrojů prevence majetkové trest-
né činnosti výše uvedeného charakteru je 
projekt Policie České republiky a  Minister-
stva vnitra České republiky s názvem Zabez-
pečte se! Chraňte majetek sobě i svým sou-
sedům. Využít lze mobilní aplikaci s názvem 
Zabezpečte se!

Detailnější informace na https://www.stop-
vloupani.cz/.

Martina Jablońská, komisař oddělení prevence

Průběh sčítání
Sčítání 2021 začíná rozhodným okamži-
kem o půlnoci z 26. na 27. března 2021. Do  
9. dubna 2021 má každý možnost sečíst 
se online prostřednictvím elektronického 
formuláře na webu www.scitani.cz nebo 
v  mobilní aplikaci. Kdo se nesečte online, 
má zákonnou povinnost od 17. dubna do 
11. května 2021 vyplnit a  odevzdat listin-
ný formulář. Jeho distribuci zajišťují sčítací 
komisaři. Vzhledem k  současné epidemické 
situaci připravil ČSÚ v  součinnosti s  Českou 
poštou a hlavní hygieničkou České republiky 
distribuci a sběr listinných formulářů, při kte-
rých dojde k  výraznému omezení fyzických 
kontaktů mezi sčítacími komisaři a obyvatel-
stvem. Distribuce formulářů do domácností 
bude probíhat podobně, jako nyní probíhá 
doručování doporučených poštovních zá-
silek, při dodržování přísných hygienických 
pravidel (ochranné pomůcky, dezinfekce, fy-
zický kontakt primárně venku, minimalizace 
doby kontaktu). Z  tohoto důvodu nebudou 
sčítací komisaři pomáhat s vyplňováním for-
mulářů.

V případě potřeby se však můžete obrátit na 
infolinku 840 30 40 50. Vyplněné formuláře 
bude možné odeslat v  předtištěné obálce 
prostřednictvím schránek České pošty nebo 
odevzdat na zhruba 800 kontaktních mís-
tech České pošty (vybrané pobočky). Ode-
slání bude zdarma. Kontaktní místa budou 
provozována za zvýšených hygienických po-
žadavků.

Koho se sčítání týká
Sčítání 2021 je povinné pro všechny osoby, 
které mají k  rozhodnému okamžiku trvalý 
pobyt, nebo přechodný pobyt nad 90 dnů na 
území ČR. Sečíst se musí každá taková oso-
ba, bez ohledu na místo skutečného pobytu, 
věk, svéprávnost a  zdravotní stav. Za osoby 
mladší 18 let, osoby omezené ve svéprávnos-
ti a podobně provádí sečtení jejich zákonný 
zástupce, opatrovník nebo osoba k  tomu 
oprávněná. Sčítání se týká i  cizinců přítom-
ných v  ČR v  rozhodný okamžik, s  výjimkou 
diplomatů nebo cizinců s  krátkodobým po-
bytem do 90 dnů.

Kontaktní místa
Kontaktní místa Sčítání 2021 najdete na vy-
braných pobočkách České pošty a  všech 
krajských správách Českého statistického 
úřadu. Poskytují široké veřejnosti informace 
o sčítání a jsou také místy, kde lze získat nebo 
odevzdat listinné formuláře.
Ochrana dat
Bezpečnost dat sčítání je zásadní. Veškeré 
osobní údaje jsou zpracovávány v  souladu 
s  příslušnými právními předpisy a  používá-
ny jsou maximálně zabezpečené informační 
systémy.
Přínos sčítání
Výsledky jsou široce využitelné například 
při přípravě programů bydlení, rozvoji infra-
struktury nebo plánování lepší dostupnosti 
služeb. Informace zjištěné během sčítání 
ovlivňují činnost veřejné správy, podnikatel-
ské záměry i  směřování výzkumných či vě-
deckých pracovišť a  v  konečném důsledku 
ovlivňují život každého z nás.

ZABEZPEČTE SVÉ DOMOVY!

SČÍTÁNÍ ZAČÍNÁ 27. BŘEZNA 2021
BEZPEČNĚ, ONLINE, RAZ DVA

BEZPEČÍ

AKTUÁLNĚ

Podrobnější informace naleznete 
na webu www.scitani.cz.
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VYDAŘENÁ SEZONA

VALAŠSKÁ 
RALLY VALMEZ

V  roce 2020 absolvoval osmiletý Filip Bar-
tošák, rodák z  Fulneku a  žák 3. třídy ZŠ  
T. G. Masaryka, sérii závodů v cyklistické dis-
ciplíně zvané bikros. I  v  sezoně postižené 
covidovou pandemií se Filip jako člen týmu 
BMX Studénka zúčastnil kompletního seriálu 

Moravské ligy a  Českého poháru, vrcholem 
sezony bylo mistrovství republiky v  Benát-
kách nad Jizerou. Svou vzrůstající formu Fi-
lip potvrdil mnoha umístěními na stupních 
vítězů, vítězstvím v  letním závodě Intercup 
Hranice, celkovým třetím místem v Moravské 
lize a celkovým 9. místem v Českém poháru. 
Dosavadního nejlepšího výsledku kariéry 
následně dosáhl v nabité konkurenci na mis-
trovství České republiky, kde získal krásné  
5. místo.
V sezoně 2021 plánuje Filip se svým týmem 
účast na závodu mistrovství světa v holand-
ském Papendalu, proto budeme doufat i na-
dále ve výbornou formu a  krásné výsledky. 
Závěrem bychom rádi poděkovali sponzo-
rům Astorka Horse, s.r.o., Nordic Steel, s.r.o., 
Stavebniny Velman a  Wildskin za finanční 
podporu. 	      Text a foto: Petr Bartošák

39. ročník populární soutěže KOWAX Valaš-
ská rally ValMez 2021 je naplánován na ter-
mín 26. až 28. března. Závod na pomezí Zlín-
ského a Moravskoslezského kraje je zařazen 
do seriálu European Rally Trophy – Central, 
Central European Zone a MČR v rally 2021. 
Přihlášky budou spuštěny 1. března, jejich 
uzávěrka bude 11. března o  půlnoci. Pořa-
datelský tým se bude snažit přilákat na start 
i posádky historických automobilů, pro které 
bude vypsán dvoudílný Memoriál Jiřího Sed-
láře (rovněž na Rally Fulnek Odry). 
Více na www.valasskarally.cz nebo na face-
bookovém profilu soutěže Valašská Rally 
ValMez.

-tp-, foto: archiv pořadatele
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Svářeč CO2
Operátor svařovacího robota
Zámečník

Jste:

Průměrný výdělek po zaučení (třetí čtvrtletí 2020):

    Svářeč CO2 – 35 000Kč
    Zámečník – 31 000Kč
    Operátor svařovacího robota – 33 000Kč

    5 týdnů dovolené
    Dotované stravování 30Kč/oběd
    Příspěvek na životní pojištění po roce zaměstnání: 1500Kč/měsíc
    Zvýhodněné podmínky mobilního operátora
    Bezplatné právní a finanční poradenství
    Odměna při významném životním a pracovním jubileu

NEVÁHEJTE A VOLEJTE IHNED

NOVÁ ŠANCE 
K ZÁSADNÍ ZMĚNĚ V ROCE 2021
Nabízíme pracovní a finanční stabilitu
Staňte se součástí pozitivních změn ve firmě NC Line
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AKTUALITY

V PRVNÍM MĚSÍCI 
ROKU JSME
VYJELI K ŠESTI 
UDÁLOSTEM
5. ledna – rok 2021 jsme začali těžkou ne-
hodou tří vozidel na přivaděči k  dálnici D1, 
křižující se se silnicí 3. třídy od obce Kujavy. 
Došlo zde ke střetu osobního, dodávkového 
a  nákladního vozidla, kdy jednotka musela 
z osobního vozidla vyprostit dvě osoby s těž-
kými zraněními.
8. ledna – dalším výjezdem byl požár země-
dělského objektu v obci Kujavy.
8. ledna – ve stejný den kvečeru byla jednot-
ka povolána do obce Vrchy k  dopravní ne-
hodě. Vozidlo s jednou osobou vjelo do pří-
kopu, kde se následně střetlo s  betonovým 
mostkem. Zraněnou řidičku pomohli vytáh-
nout z vozidla kolem jedoucí řidiči. Jednotka 
po příjezdu poskytla řidičce tepelný komfort, 
nasadila krční límec a  dále ji ošetřovala do 
příjezdu RZP.
9. ledna – jednotka byla povolána do uby-
tovny v Jerlochovicích k pomoci s otevřením 
bytu a  následným transportem pacienta do 
vozidla RZP.
23. ledna – byli jsme vysláni do obce Vlkovi-
ce ke stromu padlému přes silnici.
28. ledna – poslední lednový výjezd směřo-
val k dopravní nehodě v obci Vlkovice. Ta se 
naštěstí obešla bez zranění, došlo jen k malé-
mu úniku provozních kapalin, kterému jed-
notka zamezila.
   

Aleš Benýšek, velitel JPO Fulnek, foto: archiv JPO Fulnek

V  úterý 2. února jsme měli my, teeneageři 
z  DD Loreta Fulnek, suprovou online před-
nášku s Radkem Bangou aka Gipsy z Gipsy.cz 
na téma Když chceš, tak to dokážeš. Přednáš-
ka z Radkova programu prevence nás všech-
ny moc bavila a  doslova hltali jsme každé 
jeho slovo. Popisoval nám své začátky jako 
boxera, který byl velmi vyhublý. Při své výš-
ce 168 cm vážil pouze 48 kg, měl přezdívku 
„papír boxer“. Již ve svém mládí se věnoval 
hudbě a  bylo super, že tuhle online před-
nášku prokládal svými písničkami, které byly 
chytlavé a s texty ze života. Na Radkovi bylo 
vidět, že si toho hodně prožil, ale je velmi pří-
jemný a má co říct. Nejlepší tři slova pro něj 
jsou: „chtít, věřit a  konat“, což se nám velmi 

líbilo. Radek není jenom zpěvák – rapper, ale 
je i  vzdělaný, vystudoval obor IT. Všem pří-
tomným přednáška velmi rychle utekla, než 

jsme se nadáli, dvě hodiny byly fuč. Zkrátka 
bylo to super, vážíme si toho a děkujeme.    

Za DD Fulnek Jan Cieślok a David Smítal

KDYŽ CHCEŠ, TAK TO DOKÁŽEŠ ANEB JAK JSME 
STRÁVILI ODPOLEDNE V DOBĚ NOUZOVÉHO STAVU

Strom přes silnici ve Vlkovicích

Požár v Kujavách

Nehoda na přivaděči Nehoda na přivaděči

Nehoda ve Vlkovicích
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O  podrobnostech práce fulneckých hasičů 
hovoří Aleš Benýšek, velitel JSDH Fulnek.
Které zásahy byly pro fulnecké hasiče nej-
náročnější, nejvíce nebezpečné? 
Nejde říct, který zásah byl nejtěžší. Znám 
dvacet druhů nebezpečí, která nás můžou 
potkat u zásahu. Z  toho plyne, že každý zá-
sah nese prvky rizika. Proto se musí každý 
člen jednotky během zásahu plně soustředit, 
aby tomu předešel. Pro mě osobně jsou nej-
těžší dlouhodobé zásahy, kdy člověk poleví 
na ostražitosti a problém je na světě. Zmíním 
povodně v  roce 2009, kdy po dvou dnech 
byli kluci již unavení, nedávali pozor a stalo 
se, že jeden náš hasič se při prohlídce zato-
peného domu a zahrady propadl do odkryté 
a  pod hladinou schované studny. Z  posled-
ních sil se mu podařilo vynořit, my ho za-
chytili a vytáhli. Pro představu, měl na sobě 
zásahový oblek vážící skoro osm kilogramů 
a  po namočení skoro třikrát tolik. Další čer-
nou můrou každého velitele jsou požáry bu-
dov. Stačí trochu zazmatkovat a jste schopni 
se ztratit v zadýmené místnosti 4 x 5 metrů. 
Kdo to nezažil, neuvěří. Pro každého velitele 
je obrovská úleva, když se všichni vrátí zpět 
na základnu v pořádku.
Které zásahy považujete za nejemotivněj-
ší? 
Nejemotivnější zásah je ten, u  kterého vy-
hasne lidský život. Takový zásah se člověku 
prostě vryje do paměti. Nejinak je tomu také 
u  mě. I  po letech se vám takové okamžiky 
vybavují. Dodnes si pamatuji svůj první zá-
sah s  tragickým koncem. A kluci mají určitě 
v  paměti vlakové neštěstí ve Studénce, kde 
jsme také zasahovali. Samozřejmě sem patří 
i těžké dopravní nehody, kdy je nutné vypro-
šťování osob. V  takové situaci můžete třeba 
zachraňovat i známého, a to s vámi pořádně 
zamává. Na druhé straně jsou zásahy, kdy se 
podaří záchrana života. To nám vlije novou 
krev do žil, je to pro nás satisfakce, že to, co 
děláme, má smysl

Zachraňovali jste už i zvířata? 
Pár takových zásahů se nejde každoročně. 
Kočky uvízlé na stromě, čápi v komíně a po-
dobně. V  genech každého hasiče je vryto, 
že nejprve je třeba zachránit lidi, poté zvířa-
ta a až nakonec majetek. Tak by to měli mít 
všichni.

Stane se, že se při zásazích i pobavíte, za-
smějete? 
Moc výjezdů k  zasmání není, každý výjezd 
k zásahu, znamená, že někde je někdo v ne-
snázích a potřebuje pomoc. Snad jen tehdy, 
když zjistíme, že vlastně o  nic nejde. Přije-
deme kvůli požáru a  on se z  toho vyklube 
táborák, kolem kterého sedí skupina dětí. 
To se pak usmějeme, zavzpomínáme na své 
dětství a  na to, jak jsme přesně u  takových 
táboráků sedávali s kamarády. 
Setkali jste se někdy i s agresivními reak-
cemi lidí, jimž jste přijeli pomoct? 
Za dobu, co jsem u  hasičů, musím podotk-
nout, že s  agresí se setkáváme velmi málo. 
Hasiči jsou vnímáni veřejností vcelku dobře. 
Najdou se třeba opilí občané, kteří jdou zrov-
na kolem, a mají pocit, že vše umí líp a rych-
leji a podobně. Pamatuji si ve Fulneku jedno-
ho občana, kterému se mu nelíbilo, že nás 
u  jednoho případu zasahuje hodně. Lidé si 
neuvědomují, že člověk, který událost hlásí, 
je zpravidla v šoku a nepodává přesné infor-
mace. Krajské operační a informační středis-
ko má své postupy, aby vytěžilo z volajícího 
co nejvíc informací, ale zároveň vysílá síly 
a  prostředky třeba na požár bytu a  poté se 
zjistí, že jde jen o spálené potraviny na plot-
ně. Další sortou lidí, jichž pomalu přibývá, 
jsou agresivní řidiči. Zasahujete u  dopravní 
nehody, kluci ošetřují zraněnou řidičku, vše 
se děje u nabouraného vozidla a přijde k vám 

řidič s otázkou, jestli ji nemůžeme dát jinam, 
on totiž spěchá a musí projet. Tohle je případ 
z nedávné doby. To se pak člověk musí nad 
takovým chováním zamyslet.

Dočkáte se občas i poděkování? 
Musím podotknout, že nikdo z  nás to ne-
dělá pro vděčnost ze strany těch, jimž jsme 
pomohli. Ale rozhodně si takové zpětné vaz-
by ceníme a  jsme za ni rádi. Pár příjemných 
momentů spojených se setkáním se zachrá-
něnými jsem už zažil. Není jich moc, proto si 
je člověk pamatuje. Naposledy to byla paní, 
které jsme zachránili štěně. Strčilo hlavu do 
oka plotu kotce a  nemohlo se dostat zpět. 
Hrozilo, že se udusí, ale vše dopadlo dobře. 
Paní přišla poděkovat dokonce i s hafanem. 
Letos na jaře přišel mladý pár, aby nám po-
děkoval za rychlé a  profesionální uhašení 
požáru v domečku, který rekonstruuje. Bylo 
to v noci, stačili vyskočit oknem na zahradu. 
Nám se podařilo požár rychle lokalizovat 
a  uhasit, čímž nedošlo k  rozšíření ohně na 
střechu a dalších místností. 

-red-, foto: archiv JSDH Fulnek

ZÁCHRANA ŽIVOTA JE PRO NÁS  
POTVRZENÍM, ŽE TO, CO DĚLÁME, MÁ SMYSL

Jednotka jezdí každoročně na okrskovou 
soutěž v požárním sportu, kde měří síly 

s okolními sbory. V současnosti jsou 
však soutěže rušeny kvůli covidu-19. 

V letošním roce je třeba zrekonstruovat 
střešní krytinu nad garáží hasičské 

zbrojnice – střecha je již po životnosti a je 
třeba ji vyměnit. Probíhá také výměna 

zastaralého vybavení šaten, které již 
nevyhovují potřebám fulneckých hasičů. 

„Musím podotknout, že město investuje do 
vybavení a modernizace hasičské zbrojnice 

a jejího vybavení každoročně nemalé 
částky. Nejinak tomu bude i letos. Velmi 
si toho vážíme a za podporu děkujeme,“ 

říká Aleš Benýšek, velitel JSDH Fulnek.

Výcvik na záchranu tonoucího, který propadl ledem, se usku-
tečnil letos v únoru ve vodní nádrži Vítovka v Odrách. 
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Dnešní doba coronavirová, která nedovoluje 
většině žáků chodit do školy, se nás ve „spec-
ce“ netýká.  Naši žáci společně s  prvňáčky 
a  druháky mohou chodit do školy. Je sice 
pravda, že nám ostatní žáci naší školy moc 
chybí, protože je škola tak nějak poloprázdná 
a  je v ní takové nepřirozené ticho, ale co se 
dá dělat. Všechny vás tímto zdravíme – žáci 
naší školy, ale zdravíme i naše kamarády ze 
školy T. G. Masaryka. AHOJJJJJJ!
A  jak si tedy v  dnešní době ve „specce“ ži-
jeme? Za nás, za všechny, děti i  dospěláky, 
můžeme říct, že jsme moc rádi, že je nám 
umožněno chodit normálně do školy. Musí-
me samozřejmě dodržovat přísná hygienická 
pravidla, děti musejí mimo třídy nosit roušky, 
dospěláci mají roušky na obličeji po celou 
dobu práce ve škole. Pravidelně si dezinfiku-
jeme ruce a snažíme se, aby do školy chodily 
jen děti, které jsou naprosto zdravé. Učíme se 
každý den podle rozvrhů jednotlivých roční-
ků a učení prokládáme zajímavými aktivita-

mi. Jen hodiny hudební a tělesné vý-
chovy nám moc chybí, protože rádi zpíváme 
s kytarou a v naší super tělocvičně si dáváme 
do těla. Zpívání jsme nahradili zajímavým po-
vídáním o  notách a  hudebních skladatelích 
a poslechem hudebních nástrojů. Místo tělo-
cviku chodíme pravidelně na zdravotní pro-
cházky, což mnohým velmi fyzicky prospívá. 
Před pololetním vysvědčením jsme byli na 
zimní vycházce spojené s bobováním v Tošo-
vicích. Byl to pro všechny moc fajn den, pro-
tože mít kopec jen sami pro sebe a vyřádit se 
na bobech, to se jen tak nikomu nepoštěstí. 

Aby se naši žáci o přestávkách nenudili, tak 
jsme jim připravili zajímavý týden plný her 
a  soutěží, ve kterých mezi sebou změří síly 
v  netradičních disciplínách, jako třeba bou-
rání PET lahví chobotem. V  polovině února 
nás čeká také zajímavá akce – do školy přije-
de společnost, která nám promítne zajímavý 
film v 3D, na což se naše děti už moc těší.
I když je dnešní doba z mnoha úhlů pohledu 
velmi složitá, tak my ve speciálních třídách 
věříme, že se vše v dobré obrátí. 

Žáci, paní učitelky a asistentky speciálních tříd ZŠ JAK

Všude okolo nás vypadá příroda jako na jaře 
a  jen o  pár kilometrů dál v  areálu Heiparku 
v Tošovicích vládne královna Zima. Proto by 
bylo hříchem nevyužít perfektně připravené 
sjezdovky a nezajet i s našimi dětmi zabobo-
vat a vyřádit se na sněhu. A taky to tak bylo. 
Počasí nám ve středu 28. ledna přálo, takže 
krátkou procházkou od zastávky u  kostela 

jsme došli do nádherně zasněženého areálu 
Heiparku. Protože nám vytrávilo, dali jsme 
si svačinu, a bobovačka mohla začít. Všichni 
malí, velcí, tlustí, tencí, mladší, starší, prostě 
všichni jsme sedli na boby, lopaty a užívali si, 
že kopec je jen náš. Bylo to pro všechny moc 
fajn dopoledne, které si určitě ještě v únoru 
zopakujeme.            Žáci, p. učitelky a asistentky, ZŠ JAK

Máme za sebou první pololetí, a  proto 
bych chtěla všechny své prvňáčky po-
chválit. 
Hluboká poklona patří všem žákům. 
V krátkém časovém úseku jste se hodně 
naučili a věřím, že to nebylo lehké. Umí-
te již číst, psát a počítat. Děkuji, že si také 
vzájemně pomáháte, povídáte a  rozdá-
váte úsměvy především mně. Každý z vás 
si našel ve třídě kamarádky a kamarády.  
Mám z vás radost, jak jste pečliví, snaživí 
a hlásíte se o slovo.  Těší mě, že mohu být 
s tak báječnými dětmi, jako jste vy! A vel-
ký dík patří také vašim rodičům a praro-
dičům, kteří vás takto vychovali. Obdivuji 
jejich trpělivost a oceňuji důslednost.

V  druhém pololetí vám přeji mnoho 
úspěchů, dny plné úsměvů, zdraví a dob-
ré nálady.

Helena Jakubíková, třídní učitelka 1. A, ZŠ JAK

JAK SI ŽIJEME VE SPECIÁLNÍCH TŘÍDÁCH  
V ZŠ J. A. KOMENSKÉHO VE FULNEKU

BOBOVÁNÍ, TO NÁS BAVÍ

NAŠE KRÁSNÉ PRVNÍ VYSVĚDČENÍ
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V  mateřské škole dbáme na to, aby se děti 
učily co nejefektivněji. Využíváme například 
prožitkové učení, které se velkou měrou po-
dílí na rozvoji osobnosti dítěte. V tomto týd-
nu se děti seznamovaly s pokusy – co dokáže 
led, prskavky a voda. Samy měly přijít na ně-
které odpovědi k otázkám, proč se to tak či 
onak děje. Ono je totiž nejlepší, když dítě při-
jde na odpovědi samo, vlastním prožitkem.  
Nejvíce je bavilo malování ledového muffi-
nu a vhazovaní utajeného obrázku do vody, 
kde se vše objevilo. Zajímavé pro děti bylo, 
že stejné množství ledu se v  různě velkých 
nádobách po rozpuštění různí – přišly na to, 
proč. Se zatajeným dechem sledovaly, jak se 
v  teplé vodě nafukuje balonek na PET láhvi 

a hořící svíčka po uhašení stoupá ve sklenici. 
Spousta pokusů nás ještě čeká a už nyní se 
těšíme na vyřešení záhad.

Za MŠ Stachovice učitelky Štůralová, Bohmová

Svátek Tří králů má tradici již ve starověkém 
Jeruzalému. Králové přišli za Ježíškem do 
Betléma, aby ho obdarovali kadidlem, myr-
hou a zlatem. Letos se tento svátek bohužel 
slavit nemohl. 
My jsme se s dětmi ve školce rozhodli, že mís-
to králů obdarujeme někoho my. S rodiči ze 
třídy Ježků jsme uspořádali sbírku dobrůtek 
ke kafíčku a rozhodli se vše poslat lidem, kte-
ří pomáhají – pracovníkům Charity Odry, po-
licistům a dobrovolným hasičům. Děkujeme 
za vaši práci!

Vedoucí učitelka Michaela Víchová

Reakce z hasičárny 
Místní hasiči nás za to, že jsme na ně mys-
leli při tříkrálové sbírce, pozvali do hasičské 
zbrojnice. 
Všechno nám ukázali a dokonce nechali děti 
všechno si vyzkoušet. Na chvíli se z dětí stali 
malí hasiči. A  co víc? Velitel hasičů předve-
dl systém hlášení poplachu a  povyprávěl 
spoustu zajímavostí. Děkujeme za pozvání 
a milý přístup všech pánů hasičů, kteří si na 
nás udělali čas. 

Vedoucí učitelka Michaela Víchová

Reakce ze záchranky 
To nám tak jedno dopoledne, dorazil do poš-
tovní schránky dopis…
Ahoj kamarádi,
jménem celé naší záchranářské party vám 
chci poděkovat, že jste nám poslali sladkos-
ti a dobrůtky!!! Máme teď problém dopnout 
knoflík u kalhot, ale my to zase vyběháme!!! 
Pro radost vám na oplátku posíláme samo-
lepky sanitky. Přijďte se někdy podívat na 
naši stanici. Děkujeme,  že na nás tak myslíte. 

 Za všechny záchranář Jiří Borovička

V  lednu Mateřská škola Fulnek vyhlásila vý-
tvarnou soutěž na téma Co můžeme dru-
hému darovat, když nemáme nic v  kapse 
a  nemůžeme nic koupit?  Soutěž byla mo-
tivována  svátkem Tří králů. Jejím záměrem 
bylo prohloubit u  dětí empatické chování, 
laskavost a  také to, aby děti nebyly lhostej-
né k ostatním lidem.  Do soutěže se zapojily 
děti z MŠ Jerlochovice, Stachovice, Děrné, ale 

také MŠ Bílov. Díla byla různorodá, malovalo 
se, tvořilo a  dokonce i  modelovalo. Výtvory 
byly povedené, děti namalovaly lásku, přátel-
ství, domov, rodinu, pohlazení… Malí autoři 
získali diplomy a nechyběly ani štědré ceny. 
Zveme veřejnost na výstavu výtvarných prací 
pod širým nebem u Mateřské školy Fulnek – 
výtvarná díla si můžete prohlédnout na plo-
tu).        Za kolektiv MŠ Fulnek učitelka Kateřina Romžová

CO SE STANE, KDYŽ... 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V MATEŘINCE

TŘÍKRÁLOVÁ VÝTVARNÁ SOUTĚŽ
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Co jsem se v této době naučil/a (jak jsem se poučil/a)? 

Co pozitivního současná situace a první vlna nákazy přinesly?  

Jak se mi daří dodržovat vládní opatření? Která mi nečiní problém? Která jsou nejvíc  omezující? 

Hazardujeme se svým zdravím, nebo je to jen nafouknutá bublina? 

KORONAVIRUS – NÁZORY ŽÁKŮ 9. TŘÍDY ZŠ T. G. MASARYKA

Jsem překvapená, že si umím rozvrhnout prá-
ci, a mám ze sebe radost. 

Rád jezdím na snowboardu a každý rok se těším na zimu, až 
si zajezdím. Teď to bohužel není možné, což mě dost mrzí.

Naučila jsem si naslouchat a být vděčná za vše, co mám. Střechu nad hlavou, jídlo, pití, základní znalosti, skvělé kamarády (i  když jsem se s nimi nemohla moc vídat) a hlavně báječnou rodinu, která mě vždy podrží.

Naučil jsem se trávit více času hraním her, do-
stal jsem se do e-sport týmu.

Vadí mi zákaz chození do jiných obchodů než jsou potra-
viny, protože ne všechny věci si můžete objednat  přes in-
ternet. Taky mi vadí, že jsou zavřeny aquaparky, kina, zoo 
a jiná místa k navštívení.

Snad si po této zkušenosti budeme více vážit oby-
čejných věcí a pomáhat si.

Mám plno volného 
času a hlavně o dost 
víc spánku, což je 
podle mého názoru 
asi to největší poziti-
vum.

Naučila jsem se, že všechno není samozřejmost.

První vlna nákazy mi přinesla zjištění, že se umím zabavit i jinak 
než na počítači. S rodinou jsme začali hrát deskové hry a byli jsme 
více spolu.

Těším se, až bude 
zase zpátky normální 
svět. Hlavně se těším 
na fotbal, který jsem 
nehrál od září. Už mi 
neuvěřitelně chybí. 

Pozitivní na této době je určitě to, že lidé začali 
dělat věci, které by asi nikdy dělat nezačali, napří-
klad cvičit, opravit  terasu…

Uvědomil jsem si, že rodina je to 
nejdůležitější, co mám, a že mi vždy 
pomůže. 

Úkoly odevzdávám včas a  mám 
ze sebe lepší pocit, že nejsem 
pozadu. 

I  když nám vzhledem k  situaci chybí naše běžné aktivity či blízcí lidé (ze strachu jsme raději ani nenavštěvovali dědečka), měli bychom opatření  do-držovat. Mně například moc chybí kultura a těším se na dny, kdy budu moci jít do divadla nebo na koncert. 

Zjistil jsem, že bych měl na sebe dávat víc pozor  
a nebrat vše na lehkou váhu. 

V této době jsme se naučila víc se učit a taky 
mít silnou vůli – začala jsem každý den chodit 
venčit psa, i když se mi nechtělo.

Současná situace stmelila naši rodinu dohromady. Uvědo-
mila jsem si, co je důležité v životě. Také to, že mamka dělá 
spoustu práce, a my si jí nevážili. Začala jsem mamce po-
máhat v domácnosti, aby si také na chvíli odpočinula. Už 
vím, že prezenční výuka nám dává víc než výuka distanční. 

Opravdu se těším, že tohle všech-
no možná někdy skončí a já budu 
moci sedět v autobuse s kamará-
dem bez roušky. 

Nejvíc mě omezu-
je distanční výuka 
a  nemožnost cho-
dit do školy!

Já jsem v  době koronaviru zjistila, že si ne-
mám nechávat úkoly na poslední chvíli, pro-
tože se mi pak nahromadí. Online výuka mě 
naučila improvizovat, zjistila jsem, že si v uče-
ní musím udělat jiný systém.

Mám na tohle téma dvě teorie. Buď koronavirus prostě po nějaké době zmizí a bu-
deme žít zase normální život, nebo tady už zůstane navždy a naučíme se s ním žít 
jako napřiklad s chřipkou. Nejraději bych samozřejmě byl  pro to, aby zmizel a my 
bychom mohli žít bez roušek a bez strachu, že se nakazíme.

S rodinou jsme o víkendech jezdili na výlety, kaž
dou neděli jsme chodili do kavárny na zákusek, 
nebo do restaurace na oběd, což v  současné si-
tuaci nelze.

Ujasnila jsem si hodnoty a  pochopila jsem, 
jak moc je důležitá svoboda.

Určitě postrádám i  prezenční výuku, ale momentálně je pro všechny bezpečnější vzdělávat se distančně.

V rodině se více poznáváme, hodně spolu mluvíme.

Vážím si teď víc maličkostí, jsem 
samostatnější.

Každému, kdo má něco společného se škol-
stvím, jde hlavou současná distanční výuka. 
Zda žáky motivuje, nebo ne. Zda je dosta-
tečná, zda děti nepřetěžuje, jestli to má být 
tak, nebo jinak. Povíme vám, jak to máme ve 
škole my. Chtěla bych na začátku napsat, že 
organizace distanční výuky je jen na ředitel-
ce školy. Dostala doporučení z MŠMT. 
U nás v pátek všichni učitelé napíší týdenní 
plány pro své žáky na další týden. Naplánu-
jí do nich obsah učiva, rozvrh hodin, online 
hodiny, ve kterých se sejdou s žáky. Přes ví-
kend ještě zadají domácí úkoly na škole on-
line a  pozvánky do hodin. V  neděli, když je 
týdenní plán hotový, ho rozešlou třídní uči-

telé svým žákům a  zákonným zástupcům. 
V  pondělí začíná online výuka. Třetí třída 
má každý den tři hodiny. Čtvrtá až pátá třída 
mají každý den čtyři hodiny. Vyšší stupeň se 
učí každý den čtyři až pět vyučovacích hodin. 
Tyto online hodiny se skládají z  výuky a  sa-
mostudia. Hodiny netrvají 45 min, ale podle 
potřeby učitele a podle závažnosti učiva mo-
hou být 15-, 20- či 30minutové. Preferují se 
hlavní předměty ČJ, AJ a NJ, M. Ve čtvrté ho-
dině se objevuje D, F, PŘ, Z, CH… Výchovy se 
zařazují co čtrnáct dní zadaným úkolem na 
škole online vždy rotačně v sudém a lichém 
týdnu. Domácí úkoly se zadávají a odevzdá-
vají přes školu online.  Na přípravu pro uči-

tele je distanční výuka velmi náročná na čas 
a organizaci. Představte si, že máte přes 100 
žáků, každý vám pošle během týdne i několik 
úkolů. Musíte přemýšlet v předstihu jednoho 
týdne, co budete učit a  jak to budete učit. 
Mnohé paní učitelky jsou matkami i několika 
školáků, musejí zvládat jejich distanční výu-
ku i tu svou. Proto některé učí z domu. Skončí 
jejich výuka, kontrolují své děti, vaří, starají se 
o domácnost a někdy toho všeho mají moc. 
A tak to jde každý týden. 
Hluboce se skláním před všemi pedagogy, 
kteří už rok takhle pracují. A  vážím si jejich 
práce.

Za ZŠ JAK zástupkyně ředitelky Jana Divincová

DISTANČNÍ VÝUKA NA ZŠ J. A. KOMENSKÉHO
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TOVÁRNA FULNEK – NOVÝ MULTIFUNKČNÍ AREÁL  
PRO PODNIKÁNÍ I ZÁBAVU
Na podzim loňského roku jsme čtená-
ře Fulneckého zpravodaje informova-
li o  koupi chátrajícího objektu bývalé 
továrny RETEX investiční skupinou Vci. 
Mnoho lidí zajímalo, co se s  továrnou 
nyní děje, a jak pokročila avizovaná revi-
talizace.
Nový název, nový život
Areál bývalé továrny je ve Fulneku všem zná-
mý pod názvem RETEX. V  továrně totiž od 
60. let 20. století sídlila firma Retex Ivančice 
(respektive její předchůdci), která podnikala 
v oblasti textilní výroby. Tradice textilek, sou-
keníků a pláteníků ve Fulneku sahá mnohem 
dál, do 18. století, kdy se místní výrobky vy-
vážely do celé Evropy. RETEX však areál již 
opustil, a ten léta postupně chátral.
„V rámci změny vnímání celého areálu jsme 
se rozhodli pro nový, jednoduchý název TO-
VÁRNA Fulnek. Věříme, že naváže na bohatou 
podnikatelskou historii objektu, ale zároveň 
nechá prostor pro současné aktivity. Nadále 
tedy budeme o  tomto areálu hovořit jako 
o TOVÁRNĚ Fulnek,” přibližuje David Vágner, 
zástupce investiční skupiny Vci.

Aktuální dění - sondy, statické průzkumy 
a studie 
V tuto chvíli probíhají přípravné a průzkum-
né práce. Cílem je detailní zmapování aktu-
álního technického stavu budov i celého are-
álu. Podklady slouží jako důležité informace 
k  připravované komplexní architektonické 
studii. 
Navázání na historické a kulturní dědictví
„Chceme zachovat ráz areálu, který bude od-
rážet jeho historii. Naším záměrem je citlivě 
propojit historický charakter budov s moder-
ním konceptem využití.  V  neposlední řadě 
vše sladit se strategií rozvoje města Fulneku, 
jakož i  s  projektovým a  urbanistickým řeše-
ním celého blízkého okolí TOVÁRNY Fulnek,” 
vyjmenovává zástupce investiční skupiny Vci.
Multifunkčnost jako trend udržitelnosti
Současné trendy jednoznačně směřují 
k dlouhodobé udržitelnosti, která je nejsnáze 
naplnitelná multifunkčností, obzvlášť v  pří-
padě revitalizací starých nevyužívaných po-
zemků, jako je právě areál TOVÁRNY Fulnek.
„I  my jsme si tohoto trendu vědomi, proto 
plánujeme areál rozdělit do několika men-
ších pomyslných celků, které na sebe syste-
maticky naváží. V  první fázi v  roce 2021 za-

hájíme revitalizaci středového bloku areálu. 
Ten rezervujeme pro zajímavé technologické 
firmy. 
V  areálu dále vzniknou prostory pro sklady, 
maloobchod, administrativní blok, služby, 
prostor pro sportovní a kulturní vyžití. Nápa-
dů v našem týmu padlo mnoho, ty postupně 
krystalizují a  získávají reálný obraz, tak aby 
TOVÁRNA Fulnek přinesla lokalitě přidanou 
hodnotu,” doplňuje David Vágner.

Společnost připravuje také individuální 
úpravy podnikatelských prostor pro potřeby 
jednotlivých podnikatelů. Již nyní je možné 
si prostory prohlédnout a  vybrat ty, které 
vás pro vaše podnikání zaujmou. Více infor-
mací je možné získat na webu www.v-ci.cz/
tovarna-fulnek, e-mailu nem-morava@v-ci.cz 
nebo tel. č.: 739 643 729.

Máte i vy nápad, jak prostory 
využít? Jaké služby byste 

uvítali? Ozvěte se na uvedené 
kontakty a tvořte spolu 

s námi nový multifunkční 
prostor TOVÁRNY Fulnek.
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VOLNÝ ČAS

Stále více populárnější elektrokola a  elet-
rokoloběžky najdete i  u  nás, v  Městském 
informačním centru Fulnek. Pořídit jsme je 
mohli díky dotacím z  Moravskoslezského 
kraje a jednu z elektrokoloběžek daroval pan 
Radek Košárek ze svého cykloservisu ve Fu-
lneku.
K  zapůjčení jsou k  dispozici dvě elektrokola 
s  přívěsným vozíkem a  tři zcela nové elek-
trokoloběžky. Vypůjčit si je můžete zdarma, 
pouze je třeba složit zálohu, která vám bude 
vrácena poté, co zpět odevzdáte nepoško-
zený dopravní prostředek. Jde o zálohu tisíc 
korun za jedno kolo, nebo koloběžku a  500 
korun za vozík. Výpůjčka se řídí platnými pra-
vidly, která naleznete na www.ic-fulnek.cz.
Ne, že by elektrokolo či elektrokoloběžka jely 
zcela samy. Vždy jim musíte trochu pomoci, 
m motor oceníte zejména při jízdě do strmé-
ho kopce. Na jedno nabití urazíte desítky kilo-
metrů, takže se na svých výletech dostanete 
dál než kdy jindy a svého partnera či partner-
ku možná konečně přesvědčíte ke společné-

mu a  vyrovnanému cyklovýletu. Navíc je to 
skvělá příležitost pro ty, kteří si již nemohou 
dovolit větší fyzickou zátěž, náročnější jízdu 
jim neumožňuje jejich zdravotní stav, nebo 
chtějí vyzkoušet něco nového a zároveň mít 
z cestování stále příjemný pocit.
Prostě vás čeká komfortní výlet, ať ve městě, 
nebo na okolních stezkách. Jakmile to počasí 
dovolí, přijďte se přesvědčit. Rádi vám pomů-
žeme s výběrem cyklotras, dodáme potřebné 
mapy a vybavíme vás na cestu. Na viděnou se 
těší	                    MIC Fulnek, foto: archiv MIC Fulnek

Chcete spatřit zázrak, nad jehož nádherou 
se vám bude tajit dech? Přívlastek „neopako-
vatelný“ tady použít nelze, protože přichází 
s  každým jarem. Kam? Do CHKO (Chráněné 
krajinné oblasti) Poodří.  Jak už vyplývá z ná-
zvu, životodárnou tepnu této oblasti před-
stavuje řeka Odra.
Po bílé sněhové nadílce objevíte v  lužních 
lesích a  nivách řeky od března do dubna 
fascinující koberce sněženek, a  do třetice 
v květnu rozkvete bíle silně aromatický čes-
nek medvědí. Naším tipem pro je přírodní 
památka Sedlnické sněženky, k níž se může-
te vydat po Questing trase v  obci Sedlnice. 
Pokyny si můžete stáhnout na webu obce či 
získat v Bartošovicích na zámku a uprostřed 
lesů a luk plných bělostných kvítků si pak užít 
spoustu legrace při plnění rozmanitých úko-
lů. A támhle se pasou ovce, nedaleko je býva-
lý mlýn, šumí tu splav a zámek je na dosah… 
Tomu se říká pohlazení po duši!                       -pa-

Foto: archiv Destinačního managementu  

turistické oblasti Poodří – Moravské Kravařsko, o.p.s.,

Nedočkavě vyhlížíme zmírnění podmínek, 
abychom mohli obnovit naše kreativní dílny. 
Prozatím buďme trpěliví, kvůli aktuálním in-
formacím ohledně workshopů, ale i  dalších 
zajímavých akcí sledujte naše facebookové 
nebo webové stránky. Vše je odloženo, niko-
liv zrušeno a touto cestou vám dáme vědět, 
jakmile bude možné se znovu pustit do vy-
rábění, nebo navštívit různé výstavy a před-
stavení. 
Na viděnou se těší

MIC Fulnek, foto: archiv MIC Fulnek

Zvyšovat povědomí o  půvabných místech 
Poodří a  Moravského Kravařska a  přispívat 
tak k rostoucímu zájmu turistů o toto území, 
které má co nabídnout. To je jeden z hlavních 
úkolů Destinačního managementu turistické 
oblasti Poodří – Moravské Kravařsko, o.p.s., 
o  jehož aktivitách hovoří ředitelka této spo-
lečnosti Pavlína Ambrosch. „Veškerá naše 
činnost směřuje k  posílení turismu v  dané 
oblasti a společně s tím i k rozvoji podnikání 
v mnoha sférách, což pozitivně ovlivňuje pro-
speritu celého Poodří. Snažíme se, aby naše 
turistická oblast nezanikla v  tak obrovské 
konkurenci, jakou představují například Dolní 
Vítkovice nebo ostravská zoo. Z ohlasů nejen 
z kraje, ale také z celé republiky a zahraničí je 
patrné, že se nám to daří. Příkladem je dejme 
tomu Balerův mlýn ve Spálově, o němž před 
pár lety věděl málokdo, dnes díky naší mra-
venčí práci reprezentuje kraj v  těch největ-
ších propagačních kampaních,“ říká Pavlína 
Ambrosch a  dodává, že potěšující a  hlavně 
přínosná je i  stále se prohlubující spoluprá-
ce Destinačního managementu turistické 
oblasti Poodří – Moravské Kravařsko, o.p.s., 
s  jednotlivými obcemi regionu. „Těší mě, že 
zástupci většiny obcí oceňují význam naší ne-
ustálé propagace zdejších výjimečných pří-
rodních lokalit i nevšední architektury, a stále 

více se zajímají o to, co udělat, aby svou obec 
a její okolí zviditelnili co nejvíc. Jsme rádi za 
nové informace i  tipy na zrekonstruované 
a historicky cenné objekty či upravená místa 
nebo chodníčky na turistických stezkách i za 
jiná, pro turisty důležitá upozornění. A  vítá-
me také spolupráci s provozovateli a majiteli 
objektů, kteří chtějí upoutat pozornost turis-
tů,“ doplňuje Pavlína Ambrosch a podotýká, 
že Destinační management turistické oblasti 
Poodří – Moravské Kravařsko, o.p.s., nezahá-
lí ani během koronavirové pandemie. „Prá-
vě naopak! Lidem, kteří během nouzového 
stavu nemohli navštěvovat muzea, zámky 
a jiná turisticky zajímavá místa, jsme se sna-
žili nabídnout například tipy na vycházky do 
přírody. K  zajímavým místům Poodří patří 
i  křížové cesty, jimž chceme věnovat pozor-
nost také v  našem připravovaném projektu 
zaměřeném na církevní turistiku. Jde nám 
o  to, abychom zviditelnili drobné i  celore-
publikově významné sakrální stavby, z nichž 
mnohé jsou významnými památkami. Proto 
oceníme upozornění ze strany obcí například 
na zrekonstruované kapličky, z jejichž okolí je 
krásný výhled do kraje, nebo na zrenovované 
kostely zpřístupněné veřejnosti,“ akcentuje 
Pavlína Ambrosch.  

- gl -

ZKUSTE SI POHODOVÝ CYKLOVÝLET!

SNÍH MIZÍ, SNĚŽENKY 
ROZKVÉTAJÍ… 

BUĎTE TRPĚLIVÍ

DESTINAČNÍ MANAGEMENT TURISTICKÉ 
OBLASTI POODŘÍ – MORAVSKÉ 
KRAVAŘSKO OCEŇUJE PROHLUBUJÍCÍ SE 
SPOLUPRÁCI S OBCEMI
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Je sobota 13. února. Vločky se k zemi snášejí 
jako štědře rozsypané peří andělských křídel. 
Je ticho přerušované jen křupáním zmrzlého 

sněhu, v němž skotačí pár dětí.  Lidé s vyhr-
nutými límci kabátů a s hlavami zachumlaný-
mi v kapucích spěchají do tepla domova, aby 

si užili pohodu sobotního odpoledne. Takhle 
vypadá zasněžený Fulnek…

Text a foto: Lenka Gulašiová

ZASNĚŽENÝ FULNEK
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POMOC, PODPORA

Občanská poradna působí ve Fulneku pod 
Charitou Odry prvním rokem a  zdarma po-
máhá předluženým lidem, nebo těm, jimž 
předlužení hrozí. Za dobu svého působení 
poradna poskytla pomoc 100 klientům z Fu-
lneku a  okolních obcí, kteří se ocitli v  krizi. 
Tato pomoc se týkala zpracování insolvenč-
ního návrhu, vypracování splátkového ka-
lendáře, zjištění výše a počtu závazků klienta 
a  tak dále. Tato pomoc přináší úlevu nejen 
klientům, ale i  obcím vzhledem k  tomu, že 
klienti jsou motivováni svou předluženost 

řešit, takže se aktivně zapojují do pracovní-
ho života. Poradna spolupracuje s  Úřadem 
práce, místními zaměstnavateli a  také se 
základními a  středními školami na preven-
ci zadluženosti. Z  grafu je zřejmé, že míra 

předluženosti ve většině obcí klesá, zvláště 
pak v Odrách. Bohužel musíme počítat také 
se současnou epidemií, kdy pravděpodobně 
naroste počet osob, které se budou potýkat 
s existenčními problémy.

Předvánoční čas jsme trávili výrobou deko-
rací pro zkrášlení a  výzdobu zázemí služby. 
Bavili jsme se promítáním dokumentů na té-
mata zabijačka a Vánoce, které jsme propojili 
se vzpomínáním. Připomněli jsme si, jak tyto 
tradiční zvyky probíhaly v období dětství kli-
entů. U tématu zabijačka nechyběla ani malá 
ochutnávka jitrnic, tlačenky a klobás... Vzhle-
dem k mimořádným opatřením v souvislosti 
s covidem-19 jsme nemohli uspořádat miku-

lášskou ani vánoční besídku, kdy se v před-
chozích letech scházeli současně všichni 
klienti služby. Aby to uživatelům nebylo líto, 
zorganizovali jsme posezení s  jednotlivými 
skupinkami zvlášť. 
Také bychom chtěli pochválit děti a paní uči-
telky z  oddělení Včeliček mateřské školy ve 
Fulneku za krásná vánoční přání a voňavý čaj. 
Jako vyjádření díků jsme jim na oplátku vy-
robili vánoční stromek z kartonu, který jsme 

nazdobili a pověsili na něj sladkosti. Je krás-
né, že děti na stárnoucí a nemocné lidi myslí 
a dokážou je potěšit takovým milým gestem. 
Velké díky!
	  Michaela Tomášková

vedoucí denního stacionáře Charita Odry

Vážení spoluobčané, v  letošním roce byla 
Tříkrálová sbírka úplně jiná. Díky vnějším 
okolnostem se tradiční koleda nemohla 
uskutečnit, a tak vám Kašpar, Melichar a Bal-
tazar žehnali pouze online. Nechtěli jsme 
ale zůstat jen u  toho, a  proto jsme alespoň 
roznesli tříkrálový pozdrav ve formě dopisu. 
A když to bylo možné, napsali jsme požehná-
ní na dveře.
Abychom vám dali i možnost přispět v hoto-
vosti, domluvili jsme se s asistenty některých 
obcí na rozmístění stacionárních pokladni-
ček, které jste mohli najít na úřadech, v ob-
chodech, v kostelích nebo u asistentů.

Online koledování vyžadovalo nový přístup 
jak od nás, tak především od vás, dárců. 
Abyste podpořili charitní dílo skrze Tříkrá-
lovou sbírku, museli jste pomocí počítače 
poslat platbu na tříkrálový účet, nebo se slo-
ženkou zajít na poštu. Tedy udělat krok navíc, 
abyste uskutečnili dobrý skutek. Nesmírně si 
toho ceníme a výnos Tříkrálové sbírky využi-
jeme, jak nejlépe dovedeme, ve prospěch na-
šich služeb, aby mohly sloužit našim potřeb-
ným spoluobčanům (seniorům, nemocným, 
opuštěným a  lidem v tísni). Při psaní těchto 
řádků mi na mysl přicházejí slova Ježíše Kris-
ta: „Cokoliv jste učinili jednomu z  těch nej-

poslednějších lidí, mě jste učinili.” Mat. 25,40. 
„Radujte se a  prozpěvujte si, protože vás 
v nebi čeká velká odměna.” Luk 6,23.
K  dnešnímu dni máme vykoledováno 702 
223 korun. Z toho online 439 184 korun a ze 
stacionárních pokladniček 263 039 korun. 
Což představuje 72 procent oproti výtěžku 
z Tříkrálové sbírky z roku 2020. Je to úžasný 
výsledek, za který vám moc děkujeme. Kom-
pletní výsledky za celou Českou republiku 
naleznete na webu Tříkrálové sbírky: www.
trikralovasbirka.cz
Za organizátory Tříkrálové sbírky s  úctou 
a vděčností                  Petr Kučerka, ředitel Charity Odry

OBČANSKÁ PORADNA FULNEK  
VÝVOJ POČTU EXEKUCÍ VE FULNEKU A OKOLNÍCH 
OBCÍCH V LETECH 2016–2019

DENNÍ STACIONÁŘ PRO SENIORY

PODĚKOVÁNÍ ZA TŘÍKRÁLOVOU SBÍRKU 2021

Kontakt:				 
Občanská poradna Fulnek, Masarykova 
359, Fulnek	 		
	
Sociální pracovnice
Kateřina Pešlová

E-mail: katerina.peslova@odry.charita.cz
Tel. č.: 739 783 911

Denní stacionář pro seniory je ambulantní 
sociální služba určená seniorům a dospě-
lým osobám od 27 let z Oder a blízkého 
okolí, které mají sníženou soběstačnost 
z důvodu věku, chronického onemocnění 
nebo zdravotního postižení.

 Význam služby?
•	 Sociální kontakt s dalšími lidmi
•	 Navázání nových přátelství
•	 Trávení času při aktivitách
•	 Podpora a péče

Uživatelé služby se zapojují do různých 
aktivit podle vlastních schopností a indivi-
duálních potřeb, což má pozitivní vliv jak na 
psychickou, tak na fyzickou stránku každé 
osobnosti. Pracovnice DS kladou důraz na 
individuální potřeby jednotlivých klientů.

Kde zjistíte bližší informace o stacionáři?
www.odry.charita.cz 
Tel. č.: 732 472 855, 732 171 684
E-mail: michaela.tomaskova@odry.charita.
cz

CZ.03.2.60/0.0/0.0/16_052/0015828

Zdroj dat: mapaexekuci.cz
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Veškeré služby nabízíme

v naší kanceláři na ulici 

Masarykova 300 ve Fulneku.

Smuteční obřad Vám zařídíme ve všech kostelích 
a smutečních síních kdekoliv v republice dle Vašeho výběru.

PO – PÁ       8.00 – 14.00 
(Po telefonické domluvě i kdykoliv mimo provozní dobu).

 

 V naší kanceláři ve Fulneku je možno zakoupit obaly na urny, hřbitovní doplňky (vázy, lampy, 

petrolejky), ale také i křestní svíce a křestní roušky a rovněž nabízíme zhotovení keramických fotek.
 

 Na své blízké můžete vzpomenout formou vytištěné VZPOMÍNKY – k výročí úmrtí nebo 

při výročí nedožitých narozenin. 

 Přijímáme platby kartou.                                         

 www.pohrebnisluzba-agnes.cz

e-mail: psagnes@seznam.cz

Tel. 800 111 202, 603 187 448

 V této nelehké době jsme připraveni zajistit poslední rozloučení i ve Vašem domě či na zahradě

  (nabízíme židle, stoly, stanový přístřešek, katafalk a přenosné ozvučovací zařízení).

 Nemusíte nikam chodit - pohřeb u nás můžete sjednat i po telefonu nebo online, 

  případně přijedeme sjednat pohřeb přímo k Vám domů.

 Na vaše přání zajistíme při obřadu projekci s prezentací fotek.
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P o l i c i s t é 
z  obvodní-
ho oddě-
lení ve Fu-

lneku prověřovali zločin krádeže, ke kterému 
došlo v blíže nestanovené době od začátku 
letošního roku do 9. ledna v  lokalitě řado-
vých garáží u panelových domů ve Fulneku, 

v  části Jerlochovice. Neznámý pachatel se 
vloupal do jedné ze zdejších garáží a  odci-
zil motocykl tovární značky Jawa 250 Pérák 
a motocykl tovární značky ČZ typu 125 B. 
Intenzivním prověřováním ze strany fulnec-
kých policistů, v  úzké spolupráci s  novoji-
čínskými kriminalisty, byl vzápětí ustanoven 
pachatelem výše uvedeného protiprávního 

jednání majetkového charakteru 30letý muž 
z Novojičínska. Ten se ke svému skutku plně 
doznal a policejní komisař Služby kriminální 
policie a vyšetřování Územního odboru Poli-
cie České republiky v Novém Jičíně jej obvinil 
ze spáchání zločinu krádeže. 

René Černohorský, Krajské ředitelství Policie MSK

Renata Bušová, mladá, sympatická žena 
z  Fulneku, pracuje v  terénní odlehčovací 
službě ve Stromu života. Pomáhá druhým, 
rodinám v obtížných životních situacích, je 
jim oporou.

Renato, vaše služba je velmi žádaná, je 
velkým přínosem pro všechny, kteří po-
moc potřebují. Tuto činnost vykonáváte 
na Fulnecku i  v  širokém okolí Nového Ji-
čína. Řekněte prosím pár slov o sobě a své 
práci.
Nejvíc můj život samozřejmě ovlivnili rodi-
če, kteří mě vychovávali a  vedli k  respektu 
a k úctě k lidem. A taky moje babička, která 
se celý život starala o své blízké i v těch nej-
těžších chvílích. Ta je mým vzorem, její život 
je pro mě inspirací.
Tuto práci vykonávám už delší čas, dříve jsem 
pracovala v přímé péči v domově pro senio-
ry. O Stromu života vím z osobního prožitku, 
práce tohoto hospice i  přístup ke klientům 
mě natolik nadchnul, že jsem chtěla být jeho 
součástí. Pro mě osobně to znamená být 
nápomocna lidem, uživatelům i členům do-
mácnosti. 
Vaše práce se odvíjí od potřeb uživatele 
a jeho rodiny. 
Každá rodina nás začlení do chodu své do-
mácnosti, stáváme se její součástí. 
Prožíváme s  nimi veškeré radosti i  těžké ži-
votní chvíle. Těžké chvíle nejen uživatelů, ale 
celé rodiny.

V pravém slova smyslu nelze tuto činnost 
brát jako práci, ale poslání, které by měli 
dělat lidé také srdcem, protože je to velice 
důležité. 
Je třeba umět naslouchat, umět povzbudit, 
umět respektovat každého z  nás. Zachovat 
důstojnost uživatelů, ponechat jim možnost 
o  sobě rozhodovat. Zkrátka být tu pro ně. 
Když se usmějí, jsou spokojení, tak víme, že 
to děláme dobře, nejlépe jak umíme a může-
me. Máme z toho radost.
Ovlivnila vaše práce vaše životní hodno-
ty?
To, co nám tato služba přináší, nás vede k ji-
nému pohledu na svět, přehodnocení dosa-
vadního života. Neřešíme malichernosti, uvě-
domujeme si, co je v životě opravdu důležité, 
dokážeme se radovat i  z  drobností. Díváme 
se na svět jinýma očima… 
Mě osobně to dává nové zkušenosti, pozná-
ní. Vede mě to k tomu, abych se stále zlepšo-
vala, zdolávala překážky, nacházela a dávala 
pokoru, lásku, trpělivost. Zanechává to ve 
mně hluboký pocit, že to vše má opravdu 
smysl.
Chcete čtenářům něco vzkázat? 
Možná to, co jsem nedávno četla: Na konci 
života nebudeme vzpomínat na aktivní těla, 
krásné tváře, ale vzpomeneme si na teplo 
podaných rukou, úsměv i krásná slova, která 
nám dala křídla. 
A vzkaz pro potenciální klienty?
Není ostuda požádat o pomoc druhého, stáří 

ani smrt nejsou nic ošklivého, za co by se člo-
věk měl stydět. Je velká pomoc mít se o koho 
opřít, vědět, že na problémy nejste sami, a je 
někdo, kdo vám ve všem pomůže. Máme 
úžasný tým děvčat, nesmím opomenout na 
dva pány v našem kolektivu, kteří nás dopl-
ňují. 
Mohla byste zmínit jedinečnost domácí 
odlehčovací služby? 
Odlehčovací služba je jedna z  mála služeb 
určených také pečujícím. Slouží k načerpání 
sil a odpočinku, které jsou potřeba v násled-
né náročné péči o jejich blízké. Jsem ráda, že 
mohu tuto službu vykonávat, poznávat lidi, 
pomáhat tam, kde je to potřeba. Pomáhám 
ráda.

Ladislav Blahuta, foto: archiv Renaty Bušové

Je obtížné rozloučit s  člověkem, kte-
rého jsme znali a prožili s ním mnoho 
společných chvil.
Dne 9. února 2021 nás opustil pan Ja-
roslav Moravec, občan našeho města 
a  také dlouholetý člen Českého svazu 
bojovníků za svobodu (dříve Svaz pro-
tifašistických bojovníků) a také legionář. 

V minulosti vykonával dlouhá léta funkci 
předsedy ZO ČSBS ve Fulneku.

Poznal jsem ho jako přímého a  otevře-
ného člověka, který obětavě pracoval 
pro druhé a  zapsal se do myslí a  srdcí 
mnoha lidí. Čest jeho památce!

Ladislav Blahuta

RYCHLÉ OBJASNĚNÍ KRÁDEŽE 
VETERÁNSKÝCH MOTOCYKLŮ   
V JERLOCHOVICÍCH

POMOC DRUHÝM JE MÝM POSLÁNÍM

ODEŠEL ČLOVĚK…
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Od prvního únorového týdne zdravotníci 
v covid odběrovém místě v Nemocnici AGEL 
Nový Jičín odebírají vzorky, určené pro PCR 
vyšetření k  ověření přítomnosti koronaviru, 
ze slin. Lidé se tak mohou vyhnout nepříjem-
nému stěru z nosohltanu.

„Pokud někdo preferuje stěr z  nosohltanu, 
i  tato možnost zůstává v  nabídce. Většina 
příchozích však má zájem právě o  test ze 
slin,“ uvedla Barbora Kociánová, vrchní sestra 
plicního oddělení, pod které odběrové místo 
organizačně spadá.
Nová metoda odběru vzorku ze slin je pro 
pacienty výrazně příjemnější.  Stačí, aby ně-
kolikrát zakašlali do roušky a  poté vyplivli 
do malé zkumavky za pomocí trychtýře své 
sliny. Pacient nesmí alespoň 10 minut před 
odběrem slin kouřit, pít, jíst nebo žvýkat žvý-
kačku. 
K PCR vyšetření ze slin se mohou lékařem či 
hygienou určení pacienti objednat do Ne-
mocnice AGEL Nový Jičín sami. Od února 
začal platit nový systém objednávání k pro-
vedení indikovaného testu na zjištění covid 
pozitivity metodou PCR. Zatímco dosud byl 
pacientovi s podezřením na covid-19 přidě-
len termín vyšetření lékařem, od února si jej 

zarezervuje online sám v systému Reservatic.
Odběry ze vzorku slin od února standardně 
nabízejí také na covid odběrovém místě na 
Poliklinice AGEL v Novém Jičíně na Revoluční 
ulici. Zdejší odběrové místo je však určeno 

pouze samoplátcům. Jeho provozní doba je 
pondělí, úterý a čtvrtek, vždy od 16 do 18 ho-
din. I zde je možné objednat se online, a to 
v systému Reservio. 

-mil-, foto: archiv nemocnice

COVID ODBĚROVÉ MÍSTO V NOVÉM JIČÍNĚ ODEBÍRÁ 
VZORKY ZE SLIN
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Začátkem ledna 2021 vyhlásila Pracovní sku-
pina pro čtenářskou gramotnost a  rozvoj 
potenciálu každého žáka soutěžní kvíz Kdo 
čte, ten najde, určený pro žáky 4 a 5. ročníků 
základních škol zapojených do projektu MAP 
ORP Odry II. 
Žáci měli před sebou nelehký úkol  - pečlivě 
projít jednotlivá zadání otázek týkajících se 
našeho regionu, vyhledat na internetu správ-
né odpovědi a  doplnit je do kvízu. Otázky 
byly vědomostního charakteru, zaměřené na 
turistické zajímavosti, historická místa, ob-
jekty, či události. Děti se s úkoly popasovaly 
výborně a většině se podařilo vyplnit zadání 
správně.

Po vyhodnocení odpovědí dospěla pracovní 
skupina k  těmto výsledkům a  rozdělení od-
měn:
Za účast v prvním kole obdrží všech 27 dětí 
Pamětní list. Čtyři žáci, kteří se snažili kvíz 
vyplnit celý, ale nezískali dostatek bodů pro 
postup do druhého kola, budou navíc odmě-
něni krásnými hodnotnými knihami. 
Do druhého finálového kola kvízu, které se 
uskuteční tento měsíc, postupuje 16 dětí. 
Za čtvrtý ročník: Zuzana Holzová, Erik Goc-
kert, Kryštof Volný, Noel Sukhan, Petr Pobo-
ček, Klára Wiltschová
Za pátý ročník: Ellen Benýšková, Daniel 
Zgažar, Šimon Jindřich Zlámal, Karolína Le-

vová, Zuzana Hrčiaková, Jiří Pavlík, Stanislav 
Přikryl, Eliška Ballerová, Vít Foltas, Jiří Baláž
Žáci budou bojovat pomocí svých čtenář-
ských dovedností o hodnotné ceny, jako jsou 
elektronické čtečky knih, tablety apod… 
Vzhledem k trvající distanční formě a covido-
vým opatřením budou soutěžící vypracová-
vat finální kvíz individuálně ve svých školách 
za účasti pedagoga.

Všem zúčastněným žákům ještě jednou dě-
kujeme, postupujícím blahopřejeme a  těší-
me se na finále!

Darina Berková, předseda PS Čtenářské gramotnosti

Český svaz ochránců přírody (ČSOP) vyhlašuje rok 2021 Rokem vážek. Během roku budou – dovolí-li koronavirus – po celé České 
republice probíhat zajímavé aktivity, díky nimž se veřejnost dozví více o této pozoruhodné skupině hmyzu a také o prostředí, ve 
kterém žije. Již nyní však ČSOP nabízí finanční podporu aktivit na pomoc vážkám. 

Proč zrovna Rok vážek? Krom toho, že váž-
ky jsou krásné a samy o sobě pozoruhodné, 
jsou i symbolem zachovalých vodních ploch 
a mokřadů. Český svaz ochránců přírody by 
rád, aby si lidé začali mokřadů více vážit, na-
pomáhali jejich obnově a bránili jejich záni-
ku. Nejen jako míst, ke kterým obracíme své 
zraky coby k přirozené „klimatizaci“ v dobách 
letních veder, ale i míst plných života, plných 
nejrůznějších – mnohdy i  velmi vzácných – 
rostlin a  živočichů. Právě vážky, tyto létající 
drahokamy, jsou toho symbolem.
Český svaz ochránců přírody pečuje o  řadu 
mokřadů, tůní a rybníků a přibližuje tato mís-
ta veřejnosti. Nabízí však také finanční po-
moc dalším subjektům, které by se chtěly do 
ochrany (nejen) vážek zapojit. V rámci Národ-
ního programu ČSOP Ochrana biodiverzity 
mohou spolky žádat o finanční podporu jak 
na mapování vzácných druhů, tak na drob-
nější praktická opatření v terénu, mimo jiné 
právě třeba na obnovu tůní, které potřebují 
vážky pro své přežití. Ti, kteří se chtějí starat 
o  nějaký mokřad dlouhodobě, se mohou 
zapojit do dalšího programu ČSOP – založit 
pozemkový spolek. Bližší informace o  obou 
programech ČSOP i o aktuálně vyhlášených 
výběrových řízeních, jejichž uzávěrka je v po-

lovině března, najdete na webových strán-
kách www.csop.cz.
Vyhlášením tematického roku by ČSOP rád 
upozornil na ohrožení konkrétní skupiny 
rostlin či živočichů a  vyzval veřejnost k  za-
pojení do její ochrany. Očekávat během roku 

můžete vycházky za tajemstvím mokřadů, 
putovní výstavu o vážkách a  jejich ochraně, 
„vážkařské“ soutěže i lecjaká překvapení. Sle-
dujte aktuality na webových stránkách www.
csop.cz.

Text a foto: Jan Moravec, Český svaz ochránců přírody

VÝSLEDKY PRVNÍHO KOLA SOUTĚŽNÍHO 
KVÍZU KDO ČTE, TEN NAJDE

ČESKÝ SVAZ OCHRÁNCŮ PŘÍRODY VYHLAŠUJE ROK VÁŽEK A NABÍZÍ 
FINANČNÍ POMOC NA JEJICH OCHRANU

Místní akční plán vzdělávání pro ORP Odry II registrační číslo projektu: CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0011076
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OBJEDNÁVKY  ON-LINE 

DORUČÍME VŠE  K VAŠIM DVEŘÍM

už žádné čekání ve frontě

 Sedlnice-Borovec 204

tel.: +420 556 745 274        
mob.: +420 724 935 900 

od března 2021 

www.gurman-sedlnice.cz

Buď Gurmán... denně čerstvé maso

DOPRAVA ŠIROKÉ 
OKOLÍ 

OSOBNÍ ODBĚR
Sedlnice - Borovec 204

ČESKÝCH FARMÁŘŮ

MÍSTNÍ CHOV

HOVĚZÍ       VEPŘOVÉ       UZENINY     
SALÁTY     CHLEBÍČKY     LAHŮDKY

BALÍČEK NA MÍRU  s námi víte, co uvařit
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